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A

G E N E L     A Ç I K L A M A

1. Bu kitapçıkta İktisat, Maliye, Hukuk, Muhasebe ile 
Yabancı Dil Testi bulunmaktadır. Bu beş test için veri-
len toplam cevaplama süresi 180 dakikadır (3 saat). 

 Bu testlerin başladığı sayfalar şöyledir: 

 İktisat      1 
 Maliye 7 
 Hukuk 13 
 Muhasebe  19 

 Yabancı Dil Testi   
 Almanca  25 
 Fransızca  36 
 İngilizce  47 

2. Bu sınavda A ve B olmak üzere iki tür soru kitapçığı 
vardır. 

3. Bu soru kitapçığının türü A’dır. Bunu cevap kâğıdınız-
daki ilgili alana kodlayınız. Salon görevlileri tarafından 
paraflanmasını sağlayınız. 

Bu kodlamayı cevap kâğıdınıza yapmadığınız ve-
ya yanlış yaptığınız takdirde, sınavınızın değer-
lendirilmesi mümkün değildir. 

 

4. Cevaplamaya istediğiniz sorudan başlayabilirsiniz.  

5. Test kitapçığındaki her sorunun yalnızca bir doğru 
cevabı vardır. Bir soru için birden çok cevap yeri işa-
retlenmişse o soru yanlış cevaplanmış sayılacaktır. 

6. Bu kitapçıktaki soruların cevapları, kitapçıkla birlikte 
verilen cevap kâğıdında ayrılmış olan yerlere, kurşun 
kalemle işaretlenecektir. Cevap kâğıdı buruşturulma-
yacak, üzerine gereksiz hiçbir işaret konulmayacaktır. 

7. Bu sınavın değerlendirilmesi doğru cevap sayısı üze-
rinden yapılacak, yanlış cevaplar dikkate alınmaya-
caktır. Bu nedenle, her soruda size en doğru görünen 
cevabı işaretleyerek cevapsız soru bırakmamanız 
yararınıza olabilir. 

8. Sınavda uyulacak diğer kurallar bu kitapçığın arka 
kapağında belirtilmiştir. 
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1. Bir ekonomide, tüketicilerin yerli arabalara olan talebi 
düşmüştür. Buna karşılık ithal arabalara olan talebi 
artmıştır. 

Bu durumda, diğer tüm değişkenler sabitken, 
aşağıdakilerden hangisi gerçekleşir? 

A) Toplam talep eğrisinin konumu değişmez, eğri 
üzerinde bir hareket gerçekleşir. 

B) Toplam talep ve toplam arz eğrilerinin kesiştiği 
denge noktasında bir değişiklik olmaz. 

C) Toplam talep eğrisi sola kayar.  

D) Uzun dönem toplam arz eğrisi sağa kayar. 

E) Kısa dönem toplam arz eğrisi sağa kayar. 

 

 

 

 

2. Fiyatlar genel düzeyindeki bir artışın servetin reel 
değerini azaltması, bunun da toplam tüketimi 
azaltması biçimindeki etkiye ne ad verilir? 

A) Pigou Etkisi  B) Slutsky Etkisi 

C) Keynes Etkisi D) Fisher Etkisi 

 E) Hicks Etkisi 

 

 

 

 

 

3. İşsizlik oranı aşağıdakilerden hangisini gösterir? 

A) Toplam nüfus içerisindeki bir işte çalışmayan 
insanların sayısını 

B) Nüfusun bir işte çalışmayan bölümünün toplam 
nüfus içindeki payını 

C) İş gücünün bir işte çalışmayan bölümünün 
toplam iş gücü içerisindeki payını 

D) Çalışma yaşında olan ancak iş aramayan 
nüfusun toplam nüfusa oranını 

E) Nüfusun çalışmayan bölümünün iş gücüne 
oranını 

 

4. İş gücü talep eğrisinin eğimi ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) İş gücü talep eğrisi, bütün reel ücret düzeyleri 
için negatif eğimlidir. 

B) İş gücü talep eğrisi, bütün GSYİH düzeyleri için 
pozitif eğimlidir. 

C) İş gücü talep eğrisi, belirli bir reel ücret düzeyine 
kadar pozitif eğimli; bu ücret düzeyinden sonra 
da negatif eğimlidir. 

D) İş gücü talep eğrisi, potansiyel GSYİH düzeyinde 
dikey eksene paraleldir; diğer düzeylerde negatif 
eğimlidir. 

E) İş gücü talep eğrisi, belirli bir reel ücret düzeyine 
kadar negatif eğimlidir; bu ücret düzeyinden 
sonra eğimi sıfır olur. 

 

 

 

 

 

 

 

5. Yatırımların faiz esnekliği sıfır olduğunda para 
arzındaki bir artışın, diğer tüm koşullar sabitken, 
millî gelirde yaratacağı etkiyle ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Para arzı artışı faizleri azaltır, bu da millî geliri 
azaltır. 

B) Para arzı artışı faizleri artırır, bu da millî geliri 
artırır.  

C) Para arzı artışı faizleri artırır, ancak bu millî geliri 
etkilemez. 

D) Para arzı artışı faizleri azaltır, ancak bu millî 
geliri etkilemez. 

E) Para arzı artışı ne faizleri ne de millî geliri etkiler. 
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6. Bir ekonomide, petrol fiyatları 2 kat artmıştır. Bu 
durum ekonomide stagflasyona neden olmuştur. 

Bu durumda, merkez bankası para arzını artırırsa 
kısa dönemde aşağıdakilerden hangisi gerçek-
leşir? 

A) Reel GSYİH artar, fiyatlar genel düzeyi düşer. 

B) Reel GSYİH artar, ancak fiyatlar daha yüksek 
oranda artar. 

C) Reel GSYİH azalır, fiyatlar genel düzeyi artar. 

D) Reel GSYİH azalır, bu da vergi gelirlerini ve 
enflasyonu düşürür. 

E) Reel GSYİH azalır, bu da tasarrufları artırarak 
enflasyonu düşürür. 

 

 

7. Banka sisteminde pozitif bir fazla rezervin 
bulunduğu bir durumda, zorunlu karşılık oranı 
artırılırsa aşağıdakilerden hangisi gerçekleşir? 

A) Banka sisteminin elindeki fazla rezerv azalır, 
ancak bu para arzını değiştirmez. 

B) Banka sisteminin elindeki mevduat azalır, ancak 
bu para arzını değiştirmez. 

C) Bankaların verdikleri krediler artar. 

D) Para arzı önce artar, sonra azalır. 

E) Para arzı azalır. 

 

 

 

8. Reel faiz oranlarında bir düşme olduğunda, bir birey 
iş gücü arzını bugün azaltmak, gelecekte ise artırmak 
istemektedir. 

Böyle bir davranış aşağıdaki teorilerden hangi-
sine uygundur? 

A) Yeni Klasik Devrevi Dalgalanmalar Teorisine 

B) Keynesyen Devrevi Dalgalanmalar Teorisine 

C) Yeni Keynesyen Devrevi Dalgalanmalar Teori-
sine 

D) Reel Devrevi Dalgalanmalar Teorisine 

E) Politik Devrevi Dalgalanmalar Teorisine 

 

 

9. Tüketicinin fayda fonksiyonunun U(X,Y)=XY ol-
duğu durumda, tüketici mallardan X=4 ve Y=2 
birim tüketiyorsa X’in Y için marjinal ikame oranı 
(MRSX,Y) aşağıdakilerden hangisine eşittir? 

A) 1/4 B) 1/2 C) 1 D) 3/2 E) 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Engel eğrisi türetilirken malların fiyatlarıyla ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Sabit tutulurlar. 

B) Değişken alınırlar. 

C) Gelirle aynı oranda artırılırlar. 

D) Gelirle aynı oranda azaltılırlar. 

E) Azalabilir veya artabilirler. 
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11. Aşağıdakilerden hangisi azalan marjinal verimler 
kanununu en doğru şekilde ifade eder? 

A) Kısa dönemde, daha fazla emek istihdam 
edildikçe çıktı azalır. 

B) Kısa dönemde, daha fazla emek istihdam 
edildikçe çıktı azalan oranda artar. 

C) Kısa dönemde, çıktı arttıkça firmanın istihdam 
ettiği emek miktarı azalır. 

D) Daha fazla emek istihdam edildikçe, kısa dönemi 
tanımlayan zamanın uzunluğu azalır. 

E) Daha fazla emek istihdam edildikçe firmanın kârı 
azalır. 

 

 

 

 

12. Yatay eksende emek ve dikey eksende sermaye 
girdisi yer aldığında, eşürün eğrilerinin orijine 
göre kesin dışbükey olması ne anlama gelir? 

A) Sermaye ve emek girdilerinin tam ikame olması 

B) Sermaye ve emek girdileri arasında mükemmel 
tamamlayıcılık olması 

C) Ölçeğe göre sabit getiri olması 

D) Girdilerden sadece birinin azalan marjinal 
verimler kanununa tabi olması 

E) Emek miktarı arttıkça marjinal teknik ikame 
oranının düşmesi 

 

 

 

 

 

 

13. Gömlek üretimine ilişkin toplam maliyet fonksi-
yonunun TC=50+2Q şeklinde verildiği durumda, 
üretilecek beşinci gömleğin birim maliyeti kaç 
TL’dir? 

A) 2 B) 10 C) 12 D) 52 E) 60 

 

 

14. Tam rekabet piyasasında faaliyet gösteren bir 
firmanın kısa dönem dengesinde olduğu durumla 
ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi kesin olarak 
doğrudur? 

A) Firmanın kârı sıfıra eşittir. 

B) Firma için zarar söz konusu değildir. 

C) Firma mutlaka normal üstü kâr elde etmektedir. 

D) Firmanın sabit maliyetindeki bir artış kârını 
etkilemez. 

E) Firmanın sabit maliyetindeki bir artış üretimini 
etkilemez. 

 

 

 

 

15. Tekelci bir firmanın, malını sattığı piyasayı iki alt 
piyasaya ayrıştırabildiği ve üçüncü derece fiyat 
farklılaştırması uygulayabildiği durumda, firmanın 
bu piyasalarda uygulayacağı fiyatla ilgili aşa-
ğıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Talebin fiyat esnekliği daha küçük olan piyasada 
daha düşük fiyat uygulanır. 

B) Talebin fiyat esnekliği daha büyük olan piyasada 
daha düşük fiyat uygulanır. 

C) Her iki piyasada talebin fiyat esnekliğini eşit 
kılacak bir fiyat uygulanır. 

D) Her iki piyasada da fiyat marjinal maliyete 
eşitlenir. 

E) Her iki piyasada da fiyat ortalama maliyete 
eşitlenir. 

 

 

 

 

16. Bir Cournot oligopol piyasasında pazarı eşit paylaşan 
beş firma bulunmaktadır ve piyasa talebinin fiyat 
esnekliği -2’dir. 

Her bir Cournot oligopolcüsünün Lerner endeksi 
değeri kaçtır? 

A) 0 B) 0,1 C) 0,2 D) 0,5 E) 1 

 

 

ÖSYM



 
 

Mali Hiz. Uzm. Yrd. / 2010 

Diğer sayfaya geçiniz. 
  

A 4 

17. İki ülke arasındaki uluslararası ticaret hangi 
durumda her iki ülkenin de yararına olur? 

A) Her iki ülke de karşılaştırmalı üstünlüğe sahip 
olduğu malı ihraç ediyorsa 

B) Ülkelerden biri daha çok iç pazara yönelik üretim 
yapıyorsa 

C) Her iki ülke için de ithal mallarının talep esnekliği 
sonsuz ise 

D) Emek girdisinin birim fiyatı her iki ülkede de aynı 
ise 

E) Ülkelerden biri emek, diğeri sermaye yoğun bir 
mal üretiyorsa 

 

 

 

 

18. Heckscher-Ohlin Modeline göre, bir ülkenin 
karşılaştırmalı üstünlüğünün kaynağı aşağıdaki-
lerden hangisidir? 

A) Teknoloji  B) Beşerî sermaye 

C) Reklam  D) Araştırma – geliştirme 

 E) Faktör donanımları 

 

 

 

 

 

19. Aşağıdaki gözlemlerden hangisi Leontieff Para-
doksu olarak adlandırılmıştır? 

A) ABD’nin Edgeworth kutusu dışında üretim 
yapması 

B) ABD ihraç mallarının ithal mallarından daha 
sermaye yoğun olması 

C) ABD’nin ithal ettiği malların tüketiciler tarafından 
Giffen malı olarak algılanması 

D) ABD ihraç mallarının ithal mallarından daha 
emek yoğun olması 

E) Ticaret hadlerinin İkinci Dünya Savaşı 
sonrasında sürekli olarak ABD’nin aleyhine 
dönmesi 

 

20. Aşağıdakilerden hangisi bir ülkenin ticaret 
hadlerinin bozulduğu anlamına gelir? 

A) İthal fiyatlarındaki yükselişin ihraç fiyatların-
dakinden daha hızlı olması 

B) İhraç fiyatlarındaki yükselişin ithal fiyatlarındaki 
düşüşe eşit olması 

C) İthal fiyatlarının düşmesi ancak ihraç fiyatlarının 
değişmemesi 

D) İthal fiyatlarının ihraç fiyatlarından daha hızlı 
düşmesi 

E) Ülkenin ekonomik büyümesi hızlanırken dış 
ticaret açığının azalması 

 

 

 

 

 

 

 

 

21. Stolper-Samuelson Teoreminin öngörüsü aşağı-
dakilerden hangisiyle ilgilidir? 

A) İhraç malları üreten endüstrilerdeki verimlilik 
düzeyi 

B) Hangi faktörlerin görece bol, hangilerinin kıt 
olduğu 

C) Uluslararası ticaretin gelir dağılımı üzerindeki 
etkileri 

D) Hangi malların ihraç edileceği 

E) Endüstri içi ticaretin önemi 
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22. Ulusal paranın devalüe edilmesi durumunda önce 
dış ticaret dengesinin kötüleşmesi, ancak bu 
durumun belirli bir süre sonra tersine dönmesi 
aşağıdakilerden hangisiyle açıklanmaktadır? 

A) Net ihracatın başlangıçta negatif olması 

B) Net ihracatın başlangıçta pozitif olması 

C) Net ihracatın başlangıçta sıfır olması 

D) J-eğrisi etkisi 

E) Ticaret saptırıcı etki 

 

 

 

 

 

 

 

23. Marshall-Lerner koşulunun tanımı aşağıdaki-
lerden hangisidir? 

A) Ulusal paranın değer kaybetmesi, cari işlemler 
dengesi üzerinde her zaman olumlu bir etkiye 
sahiptir. 

B) İthalat bağımlılığı, ulusal paradaki değer 
kaybının cari işlemler dengesi üzerindeki etkisini 
her zaman güçlendirir. 

C) İhraç mallarının dış talep esnekliğinin yüksek 
olması, ulusal paradaki değer kaybının cari 
işlemler dengesi üzerindeki olumlu etkilerinin 
gözlenmesi için yeterlidir. 

D) Ulusal paranın değer kaybetmesi, ihraç 
mallarının dış talep esnekliği ile ithal mallarının iç 
talep esnekliği toplamının bire eşit olmasını 
gerektirir. 

E) Ulusal paranın değer kaybetmesinin cari işlemler 
dengesi üzerinde olumlu bir etkiye sahip olması, 
ihraç mallarının dış talep esnekliği ile ithal 
mallarının iç talep esnekliği toplamının birden 
büyük olmasını gerektirir. 

 

 

 

 

 

24. Aşağıdakilerden hangisi Bretton-Woods Konfe-
ransı ile birlikte kurulmuştur? 

A) Dünya Bankası (WB) 

B) Dünya Ticaret Örgütü (WTO) 

C) Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC) 

D) Uluslararası Finans Kurumu (IFC) 

E) Uluslararası Çalışma Örgütü (ILO) 

 

 

 

 

 

 

25. Dünya Ticaret Örgütü (WTO) çok uluslu ticaret 
müzakerelerinin hangi turunda kurulmuştur? 

A) Kennedy B) Tokyo C) Uruguay 

 D) Dillon  E) Doha 

 

 

 

 

 

 

 

 

26. Aşağıdaki kuruluşlardan hangisinin temel ilgi 
alanı küresel ekonomik istikrarın sağlanmasıdır? 

A) Kuzey Amerika Serbest Ticaret Anlaşması 
(NAFTA) 

B) Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC) 

C) Asya Kalkınma Bankası (ADB) 

D) Uluslararası Para Fonu (IMF) 

E) Karadeniz Ekonomik İşbirliği Teşkilatı (BSEC) 
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27. A ülkesi için B ülkesinin “En Çok Kayrılan Ülke 
(Most Favoured Nation)” statüsünde yer alması ne 
anlama gelir? 

A) A ülkesinin B ülkesini tanıdığı imtiyazlar açı-
sından diğer ticaret partnerlerinden daha çok 
gözettiği 

B) A ülkesinin B ülkesini tanıdığı imtiyazlar açı-
sından diğer ticaret partnerleriyle eşdeğer 
tuttuğu 

C) A ülkesinin B ülkesini tanıdığı imtiyazlar açı-
sından diğer ticaret partnerlerinden daha 
aşağıda tuttuğu  

D) A ülkesinin B ülkesini ticaret yaptığı tek ülke 
olarak seçtiği 

E) A ülkesinin B ülkesini her zaman en fazla ithalat 
yapacağı ülke olarak seçtiği 

 

 

 

 

 

 

 

 

28. Üye ülkeler arasında bir serbest ticaret anlaş-
masının bulunması ve üye olmayan ülkelere karşı 
ise ortak tarifelerin uygulanması durumunda üye 
ülkeler arasında aşağıdakilerden hangisi söz 
konusudur? 

A) Ortak pazar 

B) Serbest ticaret bölgesi 

C) Ekonomik ve siyasi iş birliği 

D) Gümrük birliği 

E) Para birliği 

 

 

 

 

 

 

29. Kısmi ticaret anlaşmasının tanımı aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Mal ve hizmetlerin tarifeler olmadan sınırları 
geçmesine izin verilmesi 

B) İki veya daha fazla ülkenin diğer ülkelere karşı 
ortak tarifeler uygulaması 

C) İki veya daha fazla ülkenin seçilmiş bazı mal ve 
hizmet kategorileri için ticareti serbestleştirmeleri 

D) İki veya daha fazla ülkenin bazı üretim 
faktörlerinin serbest dolaşımına izin vermeleri 

E) İki veya daha fazla ülkenin bir ortak para birimi 
üzerinde anlaşması 

 

 

 

 

 

 

 

30. Aşağıdakilerden hangisi Şangay İşbirliği Örgü-
tünün (SCO) üyelerinden biri değildir? 

A) Çin 

B) Rusya 

C) Kazakistan 

D) Tacikistan 

E) Azerbaycan 
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31. Gelir vergisi aşağıdaki sınıflandırmalardan hangi-
sine girer? 

A) Dolaylı vergi  B) Öznel vergi 

C) Nesnel vergi  D) Spesifik vergi 

 E) Objektif vergi 

 

 

 

 

32.  
Matrah (TL) Oran (%) 

15.000’e kadar 5 

20.000’e kadar 10 

25.000’e kadar 15 

30.000’e kadar 20 

30.000 ve yukarısı için 35 

Yukarıdaki tarife ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur? 

A) Sınıf usulü artan oranlı tarifedir. 

B) Uzunluk farkı % 30’dur. 

C) Yükseklik farkı 15.000 TL’dir. 

D) Matrahın 17.000 TL’ye çıkması durumunda 
ödenecek vergi 750 TL’dir. 

E) Tarife artış oranları her bir basamakta % 5’lik 
artış göstermektedir. 

 

 

 

 

33. Aşağıdaki kamu gelirlerinin hangisinde devletin 
egemenlik gücünün kullanımı unsuru 
bulunmamaktadır? 

A) Zorunlu borçlanmalar B) Teşebbüs gelirleri 

C) Emisyon  D) Para cezaları 

 E) Fonlar 

 

34. Aşağıdakilerden hangisi subjektif bir vergidir? 

A) Toplama yapılabilen bir gelir vergisi 

B) Sedüler gelir vergisi 

C) Ciro vergisi 

D) Katma değer vergisi 

E) Tek aşamalı üretim vergisi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35. Aşağıdakilerden hangisi vergilerin mali ilkelerin-
den biri değildir? 

A) Ekonomiklik ilkesi B) Uygunluk ilkesi 

C) Ayırma ilkesi  D) Açıklık ilkesi 

 E) Verimlilik ilkesi 
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36. Kamu harcamaları artışının demografik faktörler, 
kentleşme ve sanayileşme gibi sosyal ve iktisadi 
kalkınmışlık düzeyi ile bağlantılı faktörlere bağlı 
olarak açıklanması gerektiğini savunan iktisatçı 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Keynes  B) Wiseman C) Peacock 

 D) Musgrave E) Ricardo 

 

 

 

 

 

37. Wagner’e göre, bir ülkede kamu harcamalarının 
artışının nedenleriyle ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır? 

A) Kalkınmada devletin uygun bir ortam yaratması 
için genel idare harcamalarını artırması gerekir. 

B) Eğitim harcamalarının artışı gelir artışından daha 
fazladır. 

C) Sağlık harcamalarının artışı gelir artışından daha 
fazladır. 

D) Kalkınmada devletin uygun bir ortam yaratması 
için adalet ve güvenlik harcamalarını artırması 
gerekir. 

E) Büyüme ve kalkınma ile birlikte altyapı hizmetleri 
gibi büyük ölçekli ve tekel niteliğinde olan hiz-
metlere ihtiyaç azalır. 

 

 

 

 

 

38. Aşağıdakilerden hangisi kamu harcamalarının 
gerçek artış nedenlerinden biridir? 

A) Paranın satın alma gücündeki azalmalar 

B) Kamu hesap tekniğindeki değişmeler 

C) Bütçelerin gayrisafi usule göre düzenlenmesi 

D) Teknolojideki gelişmeler 

E) Ayni ekonomiden para ekonomisine geçilmesi 

 

 

39. Aşağıdaki kamu harcamalarından hangisi fonk-
siyonel sınıflandırma içinde yer almaz? 

A) Eğitim harcamaları B) Savunma harcamaları 

C) Transfer harcamaları D) Sosyal hizmetler 

 E) Adalet hizmetleri 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40. Kalkınma carileri aşağıdakilerin hangisinde doğru 
tanımlanmıştır? 

A) Ülkenin üretim gücüne katkısı olan, faydaları ge-
nellikle bir yılı aşan ancak maddi sermaye malı 
üretimine yönelik olmayan harcamalar 

B) Ülkenin üretim gücüne katkısı olan, faydaları ge-
nellikle bir yılı aşan, maddi sermaye malı üreti-
mine yönelik harcamalar 

C) Ülkenin üretim gücüne katkısı olmayan, ancak ki-
şilerin yaşam standardını yükseltmeye yönelik 
olarak yapılan harcamalar 

D) Ülkenin üretim gücüne katkısı olmakla beraber, 
faydaları bir dönem içerisinde tükendiği için ve-
rimli olmayan kamu harcamaları 

E) Ülkenin üretim gücüne katkısı olduğu hâlde kişi-
lerin yaşam standardını yükseltmeye herhangi 
bir katkısı olmayan, maddi sermaye malı üretimi-
ne yönelik harcamalar 
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41. Aşağıdakilerden hangisi devletin nerelere, ne öl-
çüde para harcaması gerekeceğine ve harcamalar 
dolayısıyla halka ne gibi yükümlülükler getirece-
ğine, milletin ya da millet adına karar vermeye 
yetkili temsilî meclislerin söz sahibi olmalarını ifa-
de eder? 

A) Bütçe hukuku B) Bütçe hakkı 

C) Hükümranlık hakkı D) Bütçenin kanuniliği 

 E) Anayasal iktisat 

 

 

 

 

 

42. Aşağıdakilerin hangisinde bütçede giderin yapıl-
ma süreci doğru olarak sıralanmıştır? 

A) Tarh – tahakkuk – tahsil 

B) Taahhüt – tahakkuk – ödeme emrine bağlanması 

C) Taahhüt – tahakkuk – ödeme emrine bağlanması 
– ödeme 

D) Tahakkuk – taahhüt – ödeme emrine bağlanması 
– ödeme 

E) Tahakkuk – taahhüt – ödeme 

 

 

 

 

 

43. Aşağıdakilerden hangisi bütçe kanunu eklerinden 
biri değildir? 

A) Bütçe cetvelleri 

B) Kamu borç yönetimi raporu 

C) Bütçe gerekçesi 

D) Millî bütçe tahmin raporu 

E) Bütçe çağrısı 

 

 

 

 

44. Merkezî yönetim bütçe kanununda belirtilen 
hizmet ve amaçları gerçekleştirmek, ödenek ye-
tersizliğini gidermek veya bütçelerde öngörül-
meyen hizmetleri gerçekleştirmek için ihtiyat 
amaçlı olarak aşağıdakilerden hangisinin bütçe-
sine genel bütçe ödeneklerinin % 2’sine kadar ye-
dek ödenek tahsis edilebilir? 

A) DPT  B) TBMM 

C) Sayıştay  D) Maliye Bakanlığı 

 E) Hazine Müsteşarlığı 

 

 

 

 

 

 

45.  
I. Etkinlik 

II. Ekonomiklik 

III. Verimlilik 

Yukarıdakilerden hangileri performans denetimini 
diğer denetim türlerinden ayıran en önemli unsur-
lardan biridir? 

A) Yalnız II B) I ve II  C) I ve III 

 D) II ve III E) I, II ve III 
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46. Hazine tarafından merkez bankasından alınan ve 
merkez bankasının da para basarak karşıladığı 
borca ne ad verilir? 

A) Nominal borçlanma B) Gerçek borçlanma 

C) Kamusal borçlanma D) Özel borçlanma 

 E) Dış borçlanma 

 

 

 

 

 

47. Kısa vadeli borçlanma ile ilgili aşağıdaki ifadeler-
den hangisi yanlıştır? 

A) Bütçe açığını kapatmak için başvurulabilir. 

B) Para piyasasından temin edilir. 

C) Dalgalı borç olarak adlandırılır. 

D) Devlet tahvili çıkartılarak borçlanmaya gidilir. 

E) Vade sonunda anapara, faizi ile birlikte geri öde-
nir. 

 

 

 

 

 

 

48. Devletin borçlanması suretiyle ekonomiden çek-
tiği paranın, üretici sahalardan çekilmiş ve üretici 
olmayan sahalara aktarılmış olacağını, devlet 
harcamalarının ise verimli olmayacağını ileri sü-
ren yaklaşım aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Klasik Yaklaşım 

B) Pareto Yaklaşımı 

C) Keynesyen Yaklaşım 

D) Kaldor – Hicks Yaklaşımı 

E) Rasyonel Beklentiler Yaklaşımı 

 

 

 

49. Nominal değeri 1000 TL olan % 12 faizli bir tahvi-
lin 900 TL’den satışa çıkarılması hâlinde gerçek 
faiz yüzde kaç olur? 

A) 11,1  B) 12  C) 13,3 

 D) 23,4  E) 25,3 

 

 

 

 

 

 

50. Aşağıdakilerden hangisi iç borçlanmanın temel 
iktisadi niteliğidir? 

A) Satın alma gücünün özel ve kamu kesimi arasın-
da el değiştirmesi 

B) Ülkenin kullanabileceği kaynaklara bir ilave sağ-
lanması 

C) Bütçe açığına yol açması 

D) Millî geliri, alınan borç kadar artırması 

E) Millî geliri, alınan borç kadar azaltması 

 

 

 

 

 

51. Mali kural nedir? 

A) Çeşitli maliye politikası göstergeleri için konulan 
kısıtlamalar ve düzenlemeler 

B) Ülkelerin anayasalarındaki maliye politikasıyla il-
gili maddeler 

C) Maliye politikası uygulamalarında etkinliğin sağ-
lanması 

D) Çeşitli parasal büyüklükler için konulan kısıtla-
malar 

E) Maliye politikası uygulayıcılarının uyması gere-
ken kurallar ve düzenlemeler 
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52. Aşağıdakilerden hangisi maliye politikasının 
amaçları arasındaki çatışmalardan biri değildir? 

A) Belirli bir tüketim düzeyine ulaşma ile iktisadi 
kalkınma 

B) Fiyat istikrarı ile tam çalışma 

C) Ekonomik ve sosyal haklarla toplum yararına ka-
mulaştırma 

D) Devlet borçlarının azaltılması ile iktisadi kal-
kınma 

E) İktisadi kalkınma ile tam çalışma 

 

 

 

 

 

53. Telafi edici harcamalarla ekonomiye yeterli para 
aktarılması sonucunda artan tüketim ve yatırım 
harcamalarının çarpan ve hızlandıran etkisiyle 
ekonomik canlanmayı sağlaması aşağıdakilerden 
hangisi ile ifade edilir? 

A) Ekonomiye yapılan ince ayar 

B) Tulumbaya dökülen su 

C) Sıkı harcama politikası 

D) Kurtarma paketi 

E) Anti-enflasyonist paket 

 

 

 

 

 

54. Faiz dışı bütçe açığı ile reel faiz ödemelerinin top-
lamı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Birincil açık  B) Birincil fazla 

C) Faiz dışı fazla D) Operasyonel açık 

 E) Operasyonel fazla 

 

 

 

55. Kamu harcamaları ve vergilerin büyüme üze-
rindeki etkisine ilişkin aşağıdaki ifadelerden han-
gisi doğrudur? 

A) Verimli harcamalar saptırıcı vergilerle finanse 
edildiği takdirde büyümeyi hızlandırır. 

B) Verimsiz harcamalar saptırıcı olmayan vergilerle 
finanse edildiği takdirde büyümeyi hızlandırır. 

C) Verimli harcamalar saptırıcı olmayan vergilerle fi-
nanse edildiği takdirde büyümeyi hızlandırır. 

D) Verimsiz harcamalar saptırıcı vergilerle finanse 
edildiği takdirde büyümeyi hızlandırır. 

E) Verimli harcamalar saptırıcı olmayan vergilerle 
finanse edildiği takdirde büyümeyi yavaşlatır. 

 

 

 

 

 

 

 

56. Mükelleflerin yükümlülüklerine uymamaları duru-
munda karşılaşacakları yaptırımları düzenleyen 
vergi hukuku dalı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Uluslararası vergi hukuku 

B) Vergi miras hukuku 

C) Vergi yargılama hukuku 

D) Vergi ticaret hukuku 

E) Vergi ceza hukuku 
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57. Vergi cezasına karşı dava açılması durumunda 
cezanın ne zaman ödenmesi gerekir? 

A) Cezanın mükellefe tebliğ edildiği tarihten itibaren 
1 ay içinde 

B) Mükellefin davayı açtığı tarihten itibaren 1 ay 
içinde 

C) Aleyhe çıkan mahkeme karar tarihinden itibaren 
1 ay içinde 

D) Aleyhe çıkan mahkeme kararının mükellefe teb-
liğinden itibaren 1 ay içinde 

E) Mahkeme kararı üzerine idarenin düzenleyeceği 
ihbarnamenin mükellefe tebliğ tarihinden itibaren 
1 ay içinde 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58. Limitet şirket olarak hastane işleten Doktor A, 
hastanede hizmet verdiği Çiftçi B’den yaptığı tah-
silat karşılığında aşağıdaki belgelerden hangisini 
düzenlemek zorundadır? 

A) Serbest meslek makbuzu 

B) Fatura 

C) Gider pusulası 

D) Perakende satış fişi 

E) Müstahsil makbuzu 

 

 

 

 

 

 

59. Aşağıdakilerden hangisi katma değer vergisi is-
tisnaları arasında yer almaz? 

A) Zirai amaçlı su teslimleri 

B) Teknoloji geliştirme bölgesinde verilen hizmetler 

C) Binek otomobili satışı 

D) Serbest bölgede verilen hizmetler 

E) Basit usulde vergilendirilenlerin teslimleri 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60. Aşağıdakilerden hangisi özel tüketim vergisinin 
kapsamında değildir? 

A) Sigara satışları B) Alkollü içki satışları 

C) Otomobil satışları D) Beyaz eşya satışları 

 E) Telefon hizmet satışı 

 

 

 

 

MALİYE TESTİ BİTTİ. 

HUKUK TESTİNE GEÇİNİZ. 

 

 

 

ÖSYM



HUKUK 
 

Mali Hiz. Uzm. Yrd. / 2010 

  Diğer sayfaya geçiniz. 
 

A 13 

61. 1982 Anayasası’na göre, mülkiyet hakkı ile ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Sosyal bir haktır. 

B) Ekonomik bir haktır. 

C) Siyasi bir haktır. 

D) Kişi hak ve ödevlerindendir. 

E) Mülkiyet hakkı Anayasal bir hak olarak düzenlen-
memiştir. 

 

 

 

 

62. 1982 Anayasası’na göre, Sayıştay ile ilgili aşa-
ğıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Yüksek mahkemedir. 

B) Sayıştay, kamu idarelerini Başbakanlık adına 
denetler. 

C) Vergi uyuşmazlıklarında Sayıştay kararları esas 
alınır. 

D) Sayıştay, kamu idarelerini TBMM adına denetler. 

E) Sayıştay, Cumhurbaşkanına bağlıdır. 

 

 

 

 

 

63. 1982 Anayasası’na göre, aşağıdakilerden hangisi 
TBMM’nin görev ve yetkilerinden biri değildir? 

A) Vergi kanunu çıkarmak 

B) Bakanlar Kurulunu denetlemek 

C) Cumhurbaşkanlığı Genel Sekreterliğinin kuruluşu 
ve çalışma esaslarını düzenlemek 

D) Para basılmasına karar vermek 

E) Savaş ilanına karar vermek 

 

 

 

64. 1982 Anayasası’na göre, vergi yükümlülüğü ile il-
gili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) Vatan hizmeti bir vergi ödevidir. 

B) Herkes, kamu giderlerini karşılamak üzere Dev-
letin ihtiyaçlarına göre vergi ödemekle yüküm-
lüdür. 

C) Vergi yükünün adaletli ve dengeli dağılımı, mali-
ye politikasının sosyal amacıdır. 

D) Vergi, kanunla konulur. 

E) Bakanlar Kurulu vergi yükümlülüğünü kaldıra-
maz. 

 

 

 

 

 

 

 

65. 1982 Anayasası’na göre, Bakanlar Kurulu ile ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Bakanlar Kurulu, TBMM Başkanına bağlıdır. 

B) Bakanlar Kurulunu Anayasa Mahkemesi tayin 
eder. 

C) TBMM, Bakanlar Kuruluna kanun hükmünde ka-
rarname çıkarma yetkisi verebilir. 

D) Bakanlar Kurulunun görevine Sayıştay son vere-
bilir. 

E) Bakanlar Kurulu bütçe kanununu 55 günde kabul 
eder. 
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66.  
I. Hiyerarşi 

II. İdari vesayet 

III. Yetki genişliği 

Yukarıdakilerden hangileri, idarenin bütünlüğünü 
sağlamaya yönelik hukuksal araçlar arasında yer 
almaz? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II  E) II ve III 

 

 

 

 

 

 

67. Aşağıdakilerden hangisi kamu hizmetlerinin tek 
yanlı bir görevlendirme ile özel kişilere gördürül-
mesi usulüdür? 

A) İltizam  B) Müşterek emanet 

C) Emanet  D) Yap-İşlet-Devret 

 E) Ruhsat 

 

 

 

 

 

68. 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’na göre, aday 
memurlardan, adaylık süresi içinde temel ve 
hazırlayıcı eğitim ve staj devrelerinin her birinde 
başarısız olmak suretiyle aday memurlukla 
ilişkileri kesilenler ne kadar süre ile Devlet 
memurluğuna alınamazlar? 

A) 6 ay B) 1 yıl C) 2 yıl D) 3 yıl E) 4 yıl 

 

 

 

 

 

 

69. İdari Yargılama Usulü Kanunu’na göre, aşağıda-
kilerden hangisi idare mahkemesi hâkiminin ilk 
inceleme safhasında dilekçenin reddi kararı 
vereceği hâller arasında yer alır? 

A) Davanın yanlış hasım gösterilerek açılması 

B) Davanın vergi mahkemesinin görevine girmesi 

C) Ehliyetli şahsın avukat olmayan vekili tarafından 
davanın açılmış olması 

D) Davaya konu edilen işlemin kesin nitelikte 
olmaması 

E) Davada süre aşımı bulunması 

 

 

 

 

 

70. İdari yargının görev alanına girdiği hâlde adli 
yargı düzeninde açılan bir dava hakkında adli 
yargı düzenince verilen görevsizlik kararının 
kesinleşmesinden itibaren hangi süre içinde idari 
yargı düzeninde dava açmak gerekir? 

A) 7 gün  B) 15 gün C) 30 gün 

 D) 60 gün E) 1 yıl 

 

 

 

 

 

 

71. Zorunluluk hâli ile ilgili aşağıdaki ifadelerden han-
gisi doğrudur? 

A) Her türlü tehlike, zorunluluk hâline neden olabilir. 

B) Tehlikeye kimin neden olduğu önemli değildir. 

C) Başkasının hakkına yönelik bir tehlike de 
zorunluluk hâline neden olabilir. 

D) Tehlike sadece hayata veya vücut bütünlüğüne 
yönelik olmalıdır. 

E) Tehlikeye fail de bilerek neden olmuş olabilir. 
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72. Aşağıdakilerden hangisi hukuka uygunluk sebebi 
değildir? 

A) İlgilinin rızası 

B) Hakkın kullanılması 

C) Meşru savunma 

D) Kanun hükmünü yerine getirme 

E) Haksız tahrik 

 

 

 

 

 

 

73. Bir suç işlediği ileri sürülen milletvekili ile ilgili 
aşağıdaki işlemlerden hangisi yapılabilir? 

A) Sorgulama 

B) Yargılama 

C) Delil toplama 

D) Yakalama 

E) Tutuklama 

 

 

 

 

 

74. Suçun kanuni tanımındaki unsurların bilerek ve 
istenerek gerçekleştirilmesine ne denir? 

A) Tasarlama 

B) Kast 

C) Taksir 

D) Teşebbüs 

E) İştirak 

 

 

 

75. Aşağıdakilerden hangisi ceza hukuku yaptırımı 
olan bir ceza değildir? 

A) Ağırlaştırılmış müebbet hapis 

B) Müebbet hapis 

C) Süreli hapis 

D) Yabancının, işlediği suç sebebiyle sınır dışı edil-
mesi 

E) Adli para cezası 

 

 

 

 

 

76. Aşağıdakilerden hangisi sebepsiz zenginleş-
menin gerçekleşmesi için gereken koşullardan 
biri değildir? 

A) Zenginleşme 

B) Zenginleşmenin başka bir kişinin mal varlığının 
aleyhine olması 

C) Zarar 

D) Haklı bir sebebin bulunmaması 

E) Bir kişinin mal varlığındaki zenginleşme ile diğer 
kişinin mal varlığındaki fakirleşme arasında 
neden-sonuç ilişkisinin (illiyet bağının) bulunması 

 

 

 

77. Aşağıdakilerden hangisi temerrüde düşen borçlu-
nun karşılaşabileceği sonuçlardan biri değildir? 

A) Para borcu bakımından gecikme faizi ödemek 
zorunda kalmak 

B) Şahıs ile sorumlu durumda kalmak 

C) Gecikmiş ifa ve gecikme tazminatı ödemek duru-
munda kalmak 

D) İfadan vazgeçme ve müspet zarar ödemek duru-
munda kalmak 

E) Para borçlarında koşulları varsa munzam zarar 
ödemek zorunda kalmak 

 

ÖSYM



 
 

Mali Hiz. Uzm. Yrd. / 2010 

Diğer sayfaya geçiniz. 
  

A 16 

78. Aşağıdakilerden hangisi zaman aşımını durduran 
sebeplerden biri değildir? 

A) Velayet devam ettiği sürece çocukların ana ve 
babalarına karşı olan alacakları 

B) Vesayet devam ettiği sürece vesayet altında 
bulunanların vasi ve vesayet dairelerine karşı 
olan alacakları 

C) Alacağın bir Türk mahkemesinde ileri sürülmesi 
mümkün olmadığı sürece 

D) Hizmet sözleşmesi süresince, hizmetçilerin istih-
dam edenden olan alacakları 

E) Borçlu, borcu karşılığında üçüncü bir kişiyi kefil 
olarak gösterdiği sürece 

 

 

 

 

 

 

79. Farklı sözleşme türleri bakımından yarar ve 
hasarın geçmesi ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır? 

A) Borçlar Kanunu 117/2 hükmü tam iki tarafa borç 
yükleyen sözleşmelerde yarar ve hasarın 
geçişini genel olarak düzenlemekte ve kural 
olarak borcun hasarına borçlunun katlanmak 
durumunda olduğunu öngörmektedir. 

B) Satım sözleşmesi bakımından Borçlar Kanunu 
m.183 ile özel bir hüküm getirilerek, Borçlar 
Kanunu madde 117/2 hükmüne istisna 
oluşturulmuştur. 

C) Kira sözleşmesinde kiralananın kazara yok 
olması hâlinde, kiralayan borcundan kurtulduğu 
gibi, kiracıdan da kira bedelini talep edemez. 

D) Eser sözleşmesinde imal olunan şey, teslimden 
önce kazara telef olursa müteahhit ücret ve 
masraflarını talep edemez. 

E) Satım sözleşmesinde ise sözleşmenin konusu 
ister parça ister cins satımı olsun sözleşmenin 
kurulmasıyla birlikte yarar ve hasar alıcıya geçer. 

 

 

 

 

 

80. Aşağıdaki durumlardan hangisi kural olarak hu-
kuka aykırılığı ortadan kaldırmaz? 

A) Kendi hakkını korumak için kuvvet kullanma 

B) Yakınlarının hakkını korumak için kuvvet kul-
lanma 

C) Zarar görenin rızası 

D) Zaruret hâli 

E) Meşru müdafaa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81. Derneklerle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur? 

A) Bir derneğin kurulabilmesi için en az 7 gerçek 
kişinin kurucu olarak bulunması gerekir. 

B) Bir derneğin kurulabilmesi için belli ve ortak bir 
amacın bulunması ve bu amacın kazanç pay-
laşmanın dışında kalan, hukuka ve ahlaka aykırı 
olmayan bir amaç olması gerekir. 

C) Dernek kurma iradesinin noter önünde açık-
lanması ve resmî sözleşme yapılması 
zorunludur. 

D) Derneğin en yetkili ve en yüksek organı yönetim 
kuruludur. 

E) Derneklerde onursal üyelerin de kanun gereği oy 
hakkı bulunmaktadır. 
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82. Medeni hukukta kişiliğin dışa karşı korunmasıyla 
ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) Kişiliğin dışa karşı korunmasında açılabilecek 
davalardan biri olan tespit davası ile kişilik hakkı 
haksız saldırı sonucunda zedelenmiş olan kimse, 
saldırının hukuka aykırılığını tespit ettirebilir. 

B) Kişilik hakkına yapılmış haksız saldırının sona 
ermiş olması durumunda, haksız saldırı etkilerini 
hâlâ devam ettiriyor olmasa da saldırının 
önlenmesi davası açılabilir. 

C) Saldırının önlenmesi davası ile ileride gerçek-
leşmesi beklenmekte olan haksız saldırının orta-
ya çıkması önceden önlenir. 

D) Kişilik hakkına karşı hukuka aykırı bir saldırının 
gerçekleşmesi ve hâlen devam etmekte bulun-
ması durumunda saldırıya son verilmesi davası 
açılır. 

E) Haksız saldırı niteliğini taşımayan fiil ve davra-
nışlara karşı saldırıya son verilmesi davası 
açılamaz. 

 

 

 

83. Aşağıdakilerin hangisinde bir elbirliği ortaklığı 
bulunmadığı için elbirliği mülkiyeti de söz konusu 
değildir? 

A) Mal ortaklığı  B) Adi ortaklık 

C) Komandit ortaklık D) Aile malları ortaklığı 

 E) Miras ortaklığı 

 

 

 

84. Televizyonunu B’ye ödünç veren A, televizyon hâlen 
B’nin elindeyken bu televizyonu C’ye satar.  

Buna göre, televizyonu satın alan C, bu tele-
vizyonun zilyetliğini hangi yolla kazanmıştır? 

A) Kısa elden teslim 

B) Hükmen teslim 

C) Zilyetliğin aslen devri 

D) Zilyetliğin havalesi 

E) Emtiayı temsil eden senetlerin devri 

 

 

85. Miras hukukunda sağ kalan eşin mirasçılığı ile il-
gili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) Miras bırakanın altsoyu ile birlikte mirasçı olan 
sağ kalan eş, mirasın dörtte birini alır. 

B) Miras bırakanın ana ve baba zümresi ile mirasçı 
olan sağ kalan eş, mirasın yarısını alır. 

C) Miras bırakanın büyük ana ve büyük baba züm-
resi ile mirasçı olan sağ kalan eş mirasın beşte 
dördünü alır. 

D) Miras bırakanın büyük ana ve büyük babaları ve 
onların çocukları ile birlikte mirasçı olan sağ ka-
lan eş mirasın dörtte üçünü alır. 

E) Miras bırakanın büyük ana ve büyük babaları ile 
onların çocuklarının da bulunmadığı durumlarda 
sağ kalan eş mirasın tamamını alır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

86. İcra ve İflas Kanunu’na göre, aşağıdakilerden 
hangisi iflasın açılması ile duracak takiplerden 
değildir? 

A) Genel haciz yoluyla takip 

B) İlamlı haciz yolu ile takip 

C) Kambiyo senetlerine mahsus haciz yolu ile takip 

D) Teminat gösterilmesine ilişkin takip 

E) Rehnin paraya çevrilmesi yoluyla takip 
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87. İcra hukukunda taşınır malların açık artırma yo-
luyla satışında, ihale bedelinin ödenmesi için icra 
müdürü tarafından alıcıya verilebilecek olan süre 
azami kaç gündür? 

A) 3 B) 5 C) 7 D) 10 E) 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

88. Aşağıdakilerden hangisi icra yükümlülüklerinden 
biri değildir? 

A) Takip borçlusunun ya da üçüncü kişinin takip 
dosyasına mahsuben icra dairesine yaptığı 
ödemeyi, ödemeyi yapan kişinin tek taraflı talebi 
hâlinde ona geri vermek 

B) Yaptıkları işlemler ile kendilerine yapılan talep ve 
beyanlar hakkında bir tutanak düzenlemek 

C) Banka bulunan yerlerde, haczetmiş oldukları 
parayı, kıymetli evrakı ve diğer değerli şeyleri 
alındığının nihayet ertesi iş günü çalışma saati 
sonuna kadar Adalet Bakanlığınca uygun 
görülen bir bankaya yatırmak 

D) Dairesinde kendisinin menfaati olan işlemleri 
görmekten kaçınmak 

E) Takip konusu yapılmış bir para alacağına mah-
suben icra dairesine Türk Lirası olarak yapılan 
ödemeleri kabul etmek 

 

 

89. Genel haciz yolu ile takipte itirazın geçici kal-
dırılmasıyla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 

A) İtirazın geçici kaldırılması, imzaya itiraz hâlinde 
işlerlik kazanan hukuki bir yoldur. 

B) İtirazın geçici kaldırılması yolunda, imzanın 
borçluya ait olup olmadığı hususunda tanık 
dinletilebilir ve yemin deliline başvurulabilir. 

C) İtirazın geçici kaldırılması, ancak icra mahkeme-
sinden talep edilebilir. 

D) Kendisine icra dairesinin yetki çevresi içinde 
ödeme emri tebliğ edilen borçlu, geçerli bir özrü 
yoksa itirazın geçici kaldırılması talebinin 
incelendiği duruşmada bizzat bulunmak 
zorundadır. 

E) İtirazın geçici kaldırılmasına karar verilmesi 
hâlinde, alacaklının geçici haciz isteyebilme 
yetkisi doğar. 

 

 

 

 

 

 

90. Haciz yoluyla takipte, icra müdürünün satış 
tutarının aynı derecede hacze iştirak eden tüm 
alacakları ödemeye yetmediğini tespit etmesi 
üzerine kendiliğinden borçlunun başka mallarını 
haczetmesine ne denir? 

A) Tamamlama haczi B) İcrai haciz 

C) İlave haciz  D) Geçici haciz 

 E) İhtiyati haciz 

 

 

 

 

 

 

HUKUK TESTİ BİTTİ. 

MUHASEBE TESTİNE GEÇİNİZ. 
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91. İşletmenin Kasa hesabına 2470 TL tutarıyla kay-
dedilmiş olan 1300 Avro’nun 400 Avro’su TL’ye 
çevrilerek karşılığında 772 TL alınmıştır.  

Buna göre, aşağıdaki hesaplardan hangisinin 
kullanımı doğrudur? 

A) Kasa hesabı borçlu 400 TL 

B) Kasa hesabı borçlu 760 TL 

C) Kasa hesabı alacaklı 772 TL 

D) Kambiyo Kârları hesabı alacaklı 12 TL 

E) Kambiyo Zararları hesabı borçlu 12 TL 

 

 

 

 

92. Bir işletmenin alıcılardan aldığı çeki satıcılara ciro 
etmesi hâlinde bu işlem hangi hesaba, ne şekilde 
kaydedilmelidir? 

A) Alıcılar hesabı alacaklı 

B) Satıcılar hesabı alacaklı 

C) Alınan Çekler hesabı alacaklı 

D) Verilen Çekler ve Ödeme Emirleri hesabı borçlu 

E) Verilen Çekler ve Ödeme Emirleri hesabı 
alacaklı 

 

 

 

93. İşletme, borçlusunun başvurusu üzerine 15.000 TL 
tutarındaki bir alacak senedini 16.000 TL’lik ileri 
vadeli bir senetle değiştirmiştir. 

Buna göre, işletme bu işlemle ilgili olarak hangi 
hesaba, ne şekilde kayıt yapmalıdır? 

A) Alacak Senetleri hesabı alacaklı 15.000 TL 

B) Alacak Senetleri hesabı alacaklı 16.000 TL 

C) Alacak Senetleri hesabı borçlu 15.000 TL 

D) Finansman Giderleri hesabı alacaklı 1000 TL 

E) Faiz Gelirleri hesabı borçlu 1000 TL 

 

94. İşletmenin düzenlediği ücret bordrosunda yer 
alan vergiler hangi hesapta, ne şekilde muhase-
beleştirilmelidir? 

A) Peşin Ödenen Vergiler ve Fonlar hesabı borçlu 

B) Peşin Ödenen Vergiler ve Fonlar hesabı alacaklı 

C) Gelecek Aylara Ait Giderler hesabı borçlu 

D) Ödenecek Vergi ve Fonlar hesabı borçlu 

E) Ödenecek Vergi ve Fonlar hesabı alacaklı 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

95. İşletmenin çıkardığı hisse senedinin nominal 
fiyatı ile satış fiyatı arasındaki olumlu fark hangi 
hesaba, ne şekilde kaydedilir? 

A) Hisse Senedi İptal Kârları hesabı borçlu 

B) Hisse Senedi İptal Kârları hesabı alacaklı 

C) Hisse Senetleri İhraç Primleri hesabı borçlu 

D) Hisse Senetleri İhraç Primleri hesabı alacaklı 

E) Hisse Senetleri hesabı alacaklı 
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96. Mali nitelikteki işlemler nedeniyle varlık ve kaynak 
kalemlerinde meydana gelen değişmeler aşağıda-
kilerden hangisiyle izlenir? 

A) Kesin mizan  B) Hesap 

C) Genel geçici mizan D) Bilanço 

 E) Gelir tablosu 

 

 

 

 

 

 

97. İşletmenin kullanmak üzere kendi inşa etmekte 
olduğu bina için satın aldığı inşaat malzemeleriyle 
ilgili tutarlar aşağıdaki hesaplardan hangisine 
kaydedilmelidir? 

A) Binalar 

B) Özel Maliyetler 

C) İlk Madde ve Malzeme 

D) Yarı Mamuller - Üretim 

E) Yapılmakta Olan Yatırımlar 

 

 

 

 

 

98. Bir hesaba borç kaydı yapılması aşağıdaki sonuç-
lardan hangisini doğurur? 

A) Kaynakların artması B) Gelirlerin artması 

C) Kaynakların azalması D) Giderlerin azalması 

 E) Varlıkların azalması 

 

 

 

 

 

 

99. – 101. SORULARI AŞAĞIDAKİ BİLGİLERE 
GÖRE CEVAPLAYINIZ. 

Bir işletmede dönem sonu itibarıyla Ticari Mallar 
hesabının borç toplamı 925.000 TL, Yurtiçi Satışlar 
790.000 TL, Alış İadeleri 5000 TL, Satış İadeleri 
10.000 TL, dönem sonu mal mevcudu 180.000 TL ve 
dönem başı mal mevcudu 60.000 TL’dir. 

 

 

 

 

 

99. Buna göre, işletmenin dönem içinde yaptığı mal 
alışlarının net tutarı kaç TL’dir? 

A) 330.000 B) 610.000 C) 740.000 

 D) 860.000 E) 940.000 

 

 

 

100. Yukarıdaki bilgilere göre, işletmede Satılan Ticari 
Mallar Maliyeti kaç TL’dir? 

A) 610.000 B) 740.000 C) 790.000 

 D) 860.000 E) 940.000 

 

 

 

 

 

101. Yukarıdaki bilgilere göre, işletmenin Brüt Satış 
Kârı ya da Zararı kaçtır? 

A) 40.000 TL kâr B) 180.000 TL kâr 

C) 10.000 TL zarar D) 70.000 TL zarar 

 E) 160.000 TL zarar 
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102. İşletme tarafından Alıcı Z üzerine düzenlenen 
poliçe Alıcı Z tarafından kabul edildiğinde, işletme 
hangi hesaba, ne şekilde kayıt yapmalıdır? 

A) Alınan Çekler hesabı borçlu 

B) Alınan Çekler hesabı alacaklı 

C) Alıcılar hesabı borçlu 

D) Alacak Senetleri hesabı borçlu  

E) Alacak Senetleri hesabı alacaklı 

 

 

 

 

103. İşletme 01.11.2009 tarihinde bankada 3 ay vadeli bir 
hesap açtırmıştır. 

Buna göre, işletmenin dönem sonunda yapması 
gereken kayıt aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Gelir Tahakkukları hesabı borçlu – Bankalar 
hesabı alacaklı 

B) Gelir Tahakkukları hesabı borçlu – Faiz Gelirleri 
hesabı alacaklı 

C) Bankalar hesabı borçlu – Faiz Gelirleri hesabı 
alacaklı 

D) Bankalar hesabı borçlu – Gelir Tahakkukları 
hesabı alacaklı 

E) Faiz Gelirleri hesabı borçlu – Bankalar hesabı 
alacaklı 

 

 

 

 

104. Varlıkların toplam sigorta tutarlarının bilanço 
dipnotlarında gösterilmesi aşağıdaki muhasebe 
temel kavramlarından hangisinin gereğidir? 

A) Özün önceliği B) Önemlilik 

C) Parayla ölçülme D) Tutarlılık 

 E) Tam açıklama 

 

 

 

105. Aşağıdakilerden hangisi kısa vadeli Ticari Alacak-
lar grubunda yer alan bir hesap değildir? 

A) Verilen Depozito ve Teminatlar 

B) Diğer Çeşitli Alacaklar 

C) Alıcılar 

D) Alacak Senetleri Reeskontu 

E) Diğer Ticari Alacaklar 

 

 

 

 

 

106. Bir işletmede Alıcılar hesabının dönem başı 
bilançosundaki tutarı 210.000 TL’dir. Dönem içinde 
kredili olarak 645.000 TL’lik satış yapılmıştır. Alıcılar 
120.000 TL’lik senet vermiş, ayrıca 350.000 TL’lik 
çek ciro etmişlerdir.  

Buna göre, Alıcılar hesabının alacağına en çok 
kaç TL’lik kayıt yapılabilir?  

A) 885.000 B) 735.000 C) 505.000 

 D) 385.000 E) 205.000 

 

 

 

 

 

107.  
I. Alınan Çekler 

II. Yurtiçi Satışlar 

III. Ticari Mallar 

IV. Satılan Ticari Mallar Maliyeti 

V. Hesaplanan KDV 

Sürekli envanter yöntemini uygulayan bir işletme, 
çekle satış yaptığında yukarıdaki hesaplardan 
hangilerine alacak kaydı yapar? 

A) I, II ve V B) II, III ve IV C) II, III ve V 

 D) II, IV ve V E) III, IV ve V 
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108. Aşağıdaki hesaplardan hangisi bilançonun akti-
finde yer almaz? 

A) Haklar  B) Devreden KDV 

C) Gider Tahakkukları D) Gelir Tahakkukları 

 E) Diğer Çeşitli Alacaklar 

 

 

 

 

 

 

 

109. İşletme satış yaptığında ortaya çıkan Katma De-
ğer Vergisinin kaydedileceği hesap ve kayıt şekli 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) İndirilecek KDV hesabı borçlu 

B) İndirilecek KDV hesabı alacaklı 

C) Devreden KDV hesabı alacaklı 

D) Hesaplanan KDV hesabı alacaklı 

E) Hesaplanan KDV hesabı borçlu 

 

 

 

 

 

 

110. Sermaye şirketlerinde Genel Kurul tarafından da-
ğıtım dışı bırakılan kârlar aşağıdaki hesaplardan 
hangisinde izlenir? 

A) Statü Yedekleri B) Olağanüstü Yedekler 

C) Yasal Yedekler D) Diğer Kâr Yedekleri 

 E) Özel Fonlar 

 

 

 

 

111. VE 112. SORULARI AŞAĞIDAKİ BİLGİLE-
RE GÖRE CEVAPLAYINIZ. 

C AŞ’nin Gelir Tablosundan alınan bazı veriler aşağı-
daki gibidir: 

 (TL) 
Genel Yönetim Giderleri 22.500 
İştiraklerden Temettü Gelirleri 15.000 
Reeskont Faiz Giderleri 7500 
Satış İndirimleri 16.500 
Pazarlama, Satış ve Dağıtım Giderleri 7500 
Finansman Giderleri 4500 
Brüt Satışlar 156.500 
Menkul Kıymet Satış Zararları 9000 
Satılan Ticari Mallar Maliyeti 105.000 
 

 

 

111. Buna göre, C AŞ’nin Faaliyet Giderleri tutarı kaç 
TL’dir? 

A) 15.000  B) 22.500 C) 30.000 

 D) 37.500 E) 42.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

112. Yukarıdaki bilgilere göre, C AŞ’nin Olağan Kâr 
veya Zararı kaçtır? 

A) 5000 TL kâr  B) 8000 TL kâr 

C) 20.000 TL kâr D) 1000 TL zarar 

 E) 12.500 TL zarar 
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113. Muhasebe Sistemi Uygulama Genel Tebliği’nde 
bilanço düzenlenmesiyle ilgili olarak aşağıdaki 
esaslardan hangisi benimsenmiştir? 

A) Varlıklar artan istenme durumuna göre sıralanır. 

B) Kaynaklar artan istenme durumuna göre sıra-
lanır. 

C) Kaynaklar azalan likidite durumuna göre sıra-
lanır. 

D) Kaynaklar artan likidite durumuna göre sıralanır. 

E) Varlıklar azalan likidite durumuna göre sıralanır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

114. Bir işletmenin Brüt Satışları 9.680.000 TL, Alıcılar-
dan senetsiz alacakları 2.100.000 TL, Alıcılardan 
senetli alacakları 1.965.600 TL, dönem sonu 
stokları 960.000 TL ve Satış İndirimleri 440.000 TL 
olduğuna göre, bu işletmenin Alacak Devir Hızı 
Oranı kaçtır? 

A) 0,44  B) 0,36  C) 0,33 

 D) 0,27  E) 0,15 

 

 

 

 

 

 

115. K İşletmesinin muhasebe kayıtlarından alınan bazı 
veriler aşağıdaki gibidir: 

     (Bin TL) 
Geçmiş Yıllar Zararları 40 
Hisse Senedi İptal Kârları 80 
Yasal Yedekler 320 
Yurtiçi Satışlar 3640 
Genel Yönetim Giderleri 860 
Olağanüstü Yedekler 110 
Sermaye 1200 
Birikmiş Amortismanlar 460 
Ödenmemiş Sermaye 200 
Kıdem Tazminatı Karşılığı 28 
Kambiyo Kârları 2 
Gelir Tahakkukları 60 
Dönem Net Kârı 190 
Satılan Ticari Mallar Maliyeti 2100 
 

Buna göre, K İşletmesinin Öz Kaynakları toplamı 
kaç TL’dir? 

A) 1.250.000 B) 1.660.000 C) 1.830.000 

 D) 1.880.000 E) 1.900.000 

 

 

 

 

 

 

 

116. Hesap veya hesap grupları arasında matematiksel 
bağlantılar kurmak suretiyle işletmenin mali 
yapısı ve kârlılığı konularında yorum yapılmasına 
imkân veren analiz tekniği aşağıdakilerden hangi-
sidir? 

A) Oran analizi 

B) Yüzde analizi 

C) Dinamik analiz 

D) Karşılaştırmalı tablolar analizi 

E) Trend analizi 

 

 

 

 

ÖSYM



 
 

Mali Hiz. Uzm. Yrd. / 2010 

Diğer sayfaya geçiniz. 
  

A 24 

117. – 119. SORULARI AŞAĞIDAKİ BİLGİLERE 
GÖRE CEVAPLAYINIZ. 

Z AŞ’nin Bilançosundan alınan bazı veriler aşağıdaki 
gibidir: 

 (TL) 
Kasa 5000 
Verilen Çekler ve Ödeme Emirleri 35.000 
Menkul Kıymetler 120.000 
Stoklar 620.000 
Kısa Vadeli Yabancı Kaynaklar 1.125.000 
Alacak Senetleri 110.000 
Duran Varlıklar 5.160.000 
Sermaye 1.200.000 
Bankalar 265.000 
Ticari Alacaklar (Kısa vadeli) 365.000 
Öz Kaynaklar 1.820.000 
Birikmiş Amortismanlar 140.000 
Uzun Vadeli Yabancı Kaynaklar 3.555.000 
Banka Kredileri (Uzun vadeli) 1.200.000 
Demirbaşlar 440.000 
 
 
 
 
 
 
 

117. Buna göre, Z AŞ’nin Asit-Test Oranı kaçtır? 

A) 0,74  B) 0,67  C) 0,64 

 D) 0,53  E) 0,43 

 

 

 

 

 

118. Yukarıdaki bilgilere göre, Z AŞ’nin Finansal Kaldı-
raç Oranı kaçtır? 

A) 0,18  B) 0,39  C) 0,54 

 D) 0,61  E) 0,72 

 

 

 

 

119. Yukarıdaki bilgilere göre, Z AŞ’de Net İşletme 
Sermayesi tutarı kaç TL’dir? 

A) 325.000 B) 215.000 C) 180.000 

 D) 150.000 E) 95.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

120. İşletmenin cari durumunun analizinde aşağıdaki-
lerden hangisi kullanılır? 

A) Faaliyet oranları 

B) Mali yapı analizi oranları 

C) Kârlılık oranları 

D) Güvenlik oranı 

E) Likidite oranları 
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121. – 131. sorularda, cümlede boş bırakılan 
yerlere uygun düşen sözcük ya da ifadeyi bu-
lunuz. 

121. Der Direktor wurde aufgrund seiner hervorragen-
den Leistungen ----. 

A) befördert B) befolgt C) bereist 

 D) betoniert E) beeilt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

122. Der Antragsteller hat bei der höheren Instanz ---- 
eingelegt. 

A) Einstieg B) Einstand C) Einspruch 

 D) Einbildung E) Einsturz 

 

 

 

 

 

 

 

123. Es ist fast unglaublich, dass bei dem Autounfall 
alle Beteiligten ---- geblieben sind. 

A) unüberlegt  B) unvergleichlich 

C) unverträglich  D) unverständlich 

 E) unversehrt 

 

 

 

124. Die Firma hat sich letztendlich dazu ----, einen Teil 
ihrer Aktien zu veräußern. 

A) entschuldigt  B) entschlossen 

C) entschwunden D) entkommen 

 E) entlassen 

 

 

 

 

125. In Deutschland entscheidet in Strafsachen das 
Amtsgericht, ---- nicht das Landesgericht zu-
ständig ist. 

A) wem  B) wen  C) was 

 D) soweit E) wer 

 

 

 

 

126. ---- zur Verschärfung der Verkehrsstrafen die nöti-
gen Maßnahmen nicht getroffen werden, kann 
kein Rückgang der Anzahl von Verkehrsunfällen 
erwartet werden. 

A) Nach  B) Anstatt dass C) Solange 

 D) Zwischen E) Unter 

 

 

 

 

127. Die Anforderungen, die den Kandidaten gestellt 
wurden, ---- vielen von ihnen Schwierigkeiten 
bereitet. 

A) können  B) brauchen C) werden 

 D) sollen E) haben 
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128. Der Aufsichtsrat hat den Verein inspiziert und 
festgestellt, dass es ---- auf die Buchführung 
nichts zu bemängeln gab. 

A) im Hinblick  B) auch wenn 

C) weswegen  D) vorsichtig 

 E) nach der 

 

 

 

 

129. Der Abteilungsleiter ging bei seiner Arbeit sehr 
sorgfältig vor und ---- sich nicht ablenken. 

A) war  B) vermöge C) längs 

 D) ließ  E) nebst 

 

 

 

 

 

 

130. Die Gutachter haben ihre Stellungnahme zu einer 
Erdbebengefahr in Istanbul den ---- zuständigen 
Ämtern vorgelegt. 

A) jemals  B) dafür  C) trotz 

 D) mittels E) ehe 

 

 

 

 

 

131. Man forderte einen Krankenwagen an, ---- den 
Patienten in ein anderes Krankenhaus zu über-
führen. 

A) als  B) an  C) ob 

 D) so dass E) um 

 

 

132. –136. sorularda, aşağıdaki parçada numa-
ralanmış yerlere uygun düşen sözcük ya da 
ifadeyi bulunuz. 

(132)---- dem Jahr 2012 soll es für Touristen möglich 
sein, von Europa aus ins Weltall zu fliegen. Dieser 
außergewöhnliche Urlaub beginnt in der nordschwe-
dischen Stadt Kiruna, (133)---- die Europäische 
Raumfahrtbehörde ESA und Esrange bereits seit 
1966 eine wissenschaftliche Station betreiben. Als 
(134)---- für das Weltraumabenteuer dient das 
„Galactic“, mit dem man schon ab 2011 ab New Me-
xico Flüge ins All (135)---- will. Diese (136)---- Ferien-
reisen sollen rund 150.000 Euro pro Person kosten. 

 

132.  

A) Eher  B) Am  C) Ab 

 D) Statt  E) Als 

 

 

133.  

A) wo  B) deren  C) was 

 D) die  E) zwar 

 

 

134.  

A) Vorsicht B) Zufall  C) List 

 D) Gefährt E) Anzahl 

 

 

135.  

A) anbieten B) zögern C) schleifen 

 D) verzeihen E) umkommen 

 

 

136.  

A) abgeschraubten B) außerirdischen 

C) hölzernen  D) unberücksichtigten 

 E) verschlüsselten 
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137. – 144. sorularda, verilen cümleyi uygun 
şekilde tamamlayan ifadeyi bulunuz. 

137. Biologische Uhren, ----, findet man in mehr oder 
weniger ausgeprägter Form bei allen Lebewesen. 

A) wann sie vor- oder zurückgestellt werden muss 

B) ob die Tiere Winterschlaf halten 

C) bei dem die Körperwärme weitgehend konstant 
gehalten wird 

D) während die Ernährungsweise darauf hinweist 

E) die periodisch ablaufende Vorgänge steuern 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

138. Der Antrag, ----, wurde innerhalb kurzer Zeit bear-
beitet. 

A) von der er bekanntgegeben werden sollte 

B) bei welchen es sich um Beschwerden oder 
Begehren handelt 

C) den sie bei der Steuerbehörde gestellt hatte 

D) wann er über das Ergebnis informiert wird 

E) über die er sich geärgert hatte 

 

 

 

 

 

 

 

139. ----, war auf die schlechten Straßenverhältnisse 
zurückzuführen. 

A) Dass die Reise so lange gedauert hatte 

B) Weil die Bauarbeiten noch nicht abgeschlossen 
waren 

C) Als sich der Verkehr auf der Autobahn staute 

D) Auch wenn Bereiche als Fußgängerzone in 
Frage kommen würden 

E) Wenn man den Weg abkürzen möchte 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

140. Er hätte sicherlich einen besseren Platz belegen 
können, ----. 

A) zu denen auch Handball, Fußball, Basketball 
und Wasserball zählen 

B) für welche Wettkampfdisziplin er sich angemel-
det hat 

C) wenn er sich ernsthaft auf den Wettbewerb vor-
bereitet hätte 

D) dass er ein kleines Vermögen in sie investiert hat 

E) an wie vielen Trainingsstunden er bis heute teil-
genommen hat 
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141. ----, in dem die betroffene Person auf äußere 
Reize nicht mehr reagiert. 

A) Konsultationen in einer Arztpraxis haben den 
Vorteil 

B) Ein Patient sollte dem Arzt vertrauen können 

C) Bei der Intensivstation handelt es sich um eine 
Einrichtung 

D) Koma ist der Zustand tiefer Bewusstlosigkeit 

E) Mangelerscheinungen treten stets dann auf 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

142. ----, die sich auf alltägliche Situationen beziehen. 

A) Bei Sprichwörtern handelt es sich um Lebens-
weisheiten 

B) Der Vater ist so lange für das Verhalten seines 
Kindes verantwortlich 

C) Das Existenzminimum bezeichnet das Mindest-
maß des Einkommens 

D) Die Rolle in dem Theaterstück sollte von dem-
jenigen übernommen werden 

E) Aus dem Vortrag der Professorin war zu entneh-
men 

 

 

 

 

 

 

143. ----, um sich über ihre Erfolgsaussichten in Bezug 
auf den Prozess zu informieren. 

A) Aus dem Strafgesetzbuch geht hervor 

B) Das Gerichtsgebäude wurde vor kurzem fertig-
gestellt 

C) Die Verhandlungen dauerten länger 

D) Der Entschluss erwies sich als sehr folgen-
schwer 

E) Sie wandte sich an einen Rechtsanwalt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

144. Weil die Versicherung nicht für seinen Schaden 
aufkam, ----. 

A) brachte sie die Geschenke erst dann zum Vor-
schein 

B) hätte er sämtliche Beitragszahlungen rechtzeitig 
entrichtet 

C) trafen sie früher als erwartet auf dem Bahnhof 
ein 

D) musste er ihn aus eigener Tasche bezahlen 

E) wären Auffahrunfälle häufiger als Frontalzusam-
menstöße 
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145. – 147. sorularda verilen Almanca cümleye 
anlamca en yakın Türkçe cümleyi bulunuz. 

145. Dass die chilenischen Bergleute nach vier Mona-
te dauernden Rettungsarbeiten ans Tageslicht 
gebracht werden konnten, ist erfreulich. 

A) Şilili maden işçilerinin tekrar gün ışığına kavuş-
masını sağlayan kurtarma çalışmaları yaklaşık 
dört ay devam etti. 

B) Şilili maden işçilerinin dört ay süren kurtarma 
çalışmalarından sonra gün ışığına çıkarılabilme-
leri sevindiricidir. 

C) Göçük altında kalan Şilili maden işçileri için baş-
latılan kurtarma çalışmaları dört ay sürdü. 

D) Dört ay devam eden kurtarma çalışmalarının so-
nunda tekrar gün ışığına kavuşan Şilili maden 
işçilerinin sevinci büyüktü. 

E) Şilili maden işçilerini gün ışığına çıkarmak için 
başlatılan kurtarma çalışmalarının bu kadar 
yoğun bir şekilde sürdürülmesi sevindiricidir. 

 

 

 

 

 

 

 

146. Hätte sie bei der Prüfung einige Fragen mehr 
richtig beantwortet, hätte sie die Stelle bekom-
men können. 

A) Kadroyu alabilmek için sınavda sorulan soruların 
büyük bir kısmını doğru yanıtlaması gerekir. 

B) Sınavda birkaç soruyu daha doğru yanıtlasaydı, 
kadroyu alabilirdi. 

C) Sınavda neredeyse tüm soruları doğru yanıtla-
ması kadroyu alma olasılığını yükseltti. 

D) Sınavda, kadro verilme işlemleriyle ilgili soruların 
tümünü yanıtladı. 

E) Kadroyu alması sınavda iyi bir başarı gösterme-
sine de bağlıdır. 

 

 

 

147. Jemand, der steuerpflichtig ist und dieser Ver-
antwortung nicht nachkommt, muss mit einer 
hohen Geldstrafe rechnen. 

A) Vergi yükümlülüğü olan ancak vergilerini ödeme-
yen kişilere para cezası verilmektedir. 

B) Bir kişi, vergi yükümlülüğünün getirdiği sorumlu-
lukları hangi nedenle olursa olsun yerine getir-
mezse para cezası alır. 

C) Vergilerini gerektiği şekilde ödemeyen kişiler için 
yüksek para cezaları öngörülmektedir. 

D) Vergi yükümlülüğü bulunduğu halde bu sorumlu-
luğu zamanında yerine getirmeyenler para ceza-
sına çarptırılır. 

E) Vergi yükümlülüğü olan ve bu sorumluluğu yeri-
ne getirmeyen kimse yüksek bir para cezasını 
göze almalıdır. 

 

 

 

 

 

 

 

148. – 150. sorularda verilen Türkçe cümleye 
anlamca en yakın Almanca cümleyi bulunuz. 

148. Birçok demokratik ülkede yasa çıkarma hakkı par-
lamentoya aittir. 

A) Es ist die Regel, dass in Ländern, die demokra-
tisch regiert werden, Gesetze vom Parlament 
verabschiedet werden. 

B) In einem Großteil der demokratischen Länder 
werden Gesetze vom Parlament erlassen. 

C) In vielen demokratischen Ländern steht das 
Recht, Gesetze zu verabschieden, dem Parla-
ment zu. 

D) Eines der Merkmale demokratischer Länder ist, 
dass ausschließlich das Parlament dazu befugt 
ist, Gesetze zu erlassen. 

E) In demokratischen Ländern ist es das Parlament, 
das die Gesetze verabschiedet. 
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149. Krize rağmen Türkiye’nin bu yıl kaydettiği büyü-
me oranı dikkate değerdir. 

A) Die Wachstumsrate, die die Türkei dieses Jahr 
trotz der Krise verzeichnet hat, ist bemerkens-
wert. 

B) Die Türkei kann trotz der in diesem Jahr herr-
schenden Wirtschaftskrise eine hohe Wachs-
tumsrate vorweisen. 

C) Ungeachtet der diesjährigen Krise war die Türkei 
in der Lage, ihre Wachstumsrate zu steigern. 

D) Man muss beachten, dass die Wachstumsrate 
der Türkei dieses Jahr auch von der allgemeinen 
Krise beeinflusst wurde. 

E) Die in diesem Krisenjahr für die Türkei bekannt-
gegebene Wachstumsrate ist anerkennenswert. 

 

 

 

 

 

 

 

 

150. Çalışma izni verilmesine ilişkin dilekçesi eksik 
belgeler nedeniyle geri çevrildi. 

A) Weil er die Unterlagen nicht eingereicht hat, wird 
der Antrag zur Bewilligung einer Arbeitserlaubnis 
abgelehnt. 

B) Wenn seine Unterlagen nicht vollständig sind, 
wird sein Antrag zur Bewilligung einer Arbeits-
erlaubnis nicht bearbeitet werden. 

C) Er möchte einen Antrag zur Bewilligung einer 
Arbeitserlaubnis stellen, wofür er sämtliche 
Unterlagen vorzulegen hat. 

D) Sein Antrag zur Bewilligung einer Arbeitserlaub-
nis wurde aufgrund fehlender Unterlagen zurück-
gewiesen. 

E) Sollte er die fehlenden Unterlagen noch einrei-
chen, wird sein Antrag zur Bewilligung einer Ar-
beitserlaubnis genehmigt werden. 

 

 

 

 

151. – 153. sorularda, karşılıklı konuşmanın 
boş bırakılan kısmını tamamlayabilecek ifade-
yi bulunuz. 

151. Frau Demirci: 
- ---- 
 
Frau Toprak: 
- Die besteht auf jeden Fall! Wenn es längere Zeit 

wärmer oder kälter, feuchter oder trockener als 
sonst ist, schadet das den Pflanzen. 

 
Frau Demirci: 
- Dann sollten sich die Landwirte eben auf die 

neuen Verhältnisse einstellen. 
 
Frau Toprak: 
- Das ist leichter gesagt als getan. Selbst Wissen-

schaftler können nicht exakt voraussagen, wie 
sich das Wetter entwickeln wird. 

A) Dieses Jahr hat die Anzahl der Waldbrände 
rapide zugenommen. 

B) Gibt es eine enge Beziehung zwischen dem 
Klimawandel und der Landwirtschaft? 

C) Man sagt, dass die Türkei große Mengen land-
wirtschaftlicher Produkte importiert, stimmt das? 

D) Wie steht es dieses Jahr mit den Subventionen 
für Bauern und Viehzüchter? 

E) Wissen Sie, wie sich das Wetter auf die Ernte-
erträge ausgewirkt hat? 
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152. Herr Gezer: 
- Wie erklären Sie die Wertschwankungen auslän-

discher Währungen? 
 
Herr Zorlu: 
- ---- 
 
Herr Gezer: 
- Ja. Ich frage mich, ob das nicht auf den Eingriff 

der Regierungen zurückzuführen ist. 
 
Herr Zorlu: 
- Das glaube ich nicht. Ich habe gelesen, dass 

aufgrund der Konvertibilität solche Wert-
schwankungen möglich sind. 

A) Meinen Sie, dass zeitweise der Euro gegenüber 
dem Dollar an Wert gewinnt und umgekehrt? 

B) Ich finde, dass Sie Ihre Ersparnisse in Wertpa-
pieren anlegen sollten. Aber Sie wollen ja nicht 
auf mich hören. 

C) Von wem ist denn der Vertrag unterzeichnet 
worden? 

D) Ich glaube nicht, dass Sie so viel Euro oder auch 
Dollar finden können. Sie sollten einen Kredit 
aufnehmen. 

E) Das geht aber nur, wenn Sie es in ausländischer 
Währung bezahlen. 

 

153. Frau Gürcan: 
- Was verstehen Sie unter dem Begriff „freie Han-

delszone“? 
 
Herr Taşkın: 
- Nun, das ist ein Gebiet, in dem Waren zollfrei 

gehandelt werden. 
 
Frau Gürcan: 
- ---- 
 
Herr Taşkın: 
- Grob gesagt schon. Nur müssen diese erst 

durch gemeinsame Vereinbarungen festgelegt 
werden. 

A) Wie ist dies mit dem Grundsatz der freien Markt-
wirtschaft in Einklang zu bringen? 

B) Welche von ihnen haben denn Zutritt zu solchen 
Ländern? 

C) Ist es denn möglich, dass ich mich als Privat-
person freiwillig melde? 

D) Dann kann man ihn dort sicher auch billiger als 
im Inland erwerben, nicht wahr? 

E) Dann handelt es sich dabei um internationale 
Handelsbeziehungen? 

154. – 157. sorularda, boş bırakılan yere, par-
çada anlam bütünlüğünü sağlamak için getiri-
lebilecek cümleyi bulunuz. 

154. Immer weniger New Yorker greifen zur Zigarette. 
Weniger als eine Million Raucher gibt es derzeit 
nur noch in der amerikanischen Metropole.                 
---- Seit 2002 haben 350.000 Menschen in dieser 
Acht-Millionen-Stadt das Rauchen aufgegeben. 
Allein im vorherigen Jahr riefen 30.000 Raucher 
die kostenlosen Raucherzentren der Stadt an, um 
sich Hilfe zu holen. Die amerikanische Gesund-
heitsbehörde hatte dort bis Anfang Mai letzten 
Jahres auch kostenlose Nikotinpflaster und                    
-kaugummi verteilt. 

A) In diesen Wäldern ist vor allem während des 
Sommers das Rauchen wegen Brandgefahr 
untersagt. 

B) Zu diesen Schäden zählen verschiedene Krebs-, 
Herz- und Kreislaufkrankheiten. 

C) Das entspricht ungefähr 12 % der Einwohner 
und ist ein historischer Tiefstand. 

D) Sie sind nicht nur teuer, sondern nehmen auch 
viel Platz in Anspruch. 

E) Aufgrund der Abgase hat sich seine Lage jedoch 
verschlechtert. 

 

 

 

155. An den Nord- und Nordwestküsten Spaniens 
droht eine neue Gefahr: Quallen der Gattung 
„Portugiesische Galeere“ werden dort in größerer 
Zahl gesichtet. Wenn Strände deswegen gesperrt 
werden, darf dort auf keinen Fall gebadet werden. 
Das Gift der Quallen kann für Menschen tödlich 
sein. ---- Angespülte Quallen dürfen nicht berührt 
werden. Als Soforthilfe gegen die schmerzhaften 
Stiche, die von den durchsichtigen Tentakeln 
ausgehen, hat sich Essig bewährt. 

A) Es handelt sich bei ihm um ein mittelalterliches 
Schiff. 

B) Es gibt ihn in verschiedenen Farben und Ausfüh-
rungen. 

C) Er wird sich jedoch nicht lange dort aufhalten. 

D) Sie wurde gepflegt und wieder freigelassen. 

E) Besonders Kinder sind dabei gefährdet. 
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156. Rund ein Viertel aller Arten von Säugetieren 
gelten heute weltweit als gefährdet. Das geht aus 
der so genannten Roten Liste der bedrohten Tiere 
und Pflanzen hervor, die in bestimmten Abstän-
den von der Weltnaturschutzunion vorbereitet 
wird. Man geht davon aus, dass die tatsächliche 
Zahl sogar noch höher ist. ---- Die Liste gründet 
auf der Untersuchung von annähernd 45.000 
Arten von Pflanzen und Tieren, von denen mehr 
als ein Drittel vom Aussterben bedroht ist. 

A) Meistens wollen sie nur das Fell oder die Zähne 
als Trophäe. 

B) Sie starb aus, weil ihr natürlicher Lebensraum 
von Menschen vernichtet wurde. 

C) Über viele Säugetierarten liegen nämlich nicht 
genügend Informationen vor. 

D) Er stellte fest, dass sich die Seuche unter den 
Wildkaninchen besonders schnell ausbreitete. 

E) Dieser Wissenschaftler hat dort neue Tier- und 
Pflanzenarten entdeckt. 

 

 

 

 

 

157. Fast ein Viertel der Büroangestellten verbringt 
pro Tag weniger als 20 Minuten im direkten Son-
nenlicht. Dabei hat Tageslicht direkte Auswirkun-
gen auf den Gemütszustand der Menschen. Je 
länger es dunkel ist oder je länger die Einwirkung 
von Kunstlicht dauert, desto eher neigen Men-
schen zu negativer Stimmung. Dies spiegelt         
sich in der Umfrage unter Büroangestellten wider. 
---- Als Grund gaben sie an, dass es sie frustriert, 
den Schreibtisch nicht verlassen zu können und 
nicht mehr Tageslicht zu sehen. 

A) Nahezu ein Drittel der Befragten fühlt sich 
deprimiert. 

B) Erst danach stellte es sich heraus, dass sie noch 
nie im Freien übernachtet hat. 

C) Sie wird seltener krank und hat einen gesunden 
Schlaf. 

D) Sämtliche Testpersonen weigerten sich, ihn zu 
unterschreiben. 

E) Sie ergriff Maßnahmen, um sich vor dieser 
Strahlung zu schützen. 

 

 

158. – 161. sorularda, cümleler sırasıyla okun-
duğunda parçanın anlam bütünlüğünü bozan 
cümleyi bulunuz. 

158. (I) Die Weltbevölkerung wird bis zum Jahr 2050 trotz 
sinkender Geburtenzahlen weiter rasant wachsen.     
(II) Er befürchtet, dass durch den technischen Fort-
schritt der Bedarf an menschlicher Arbeitskraft immer 
mehr nachlassen wird. (III) Einer Prognose der Ver-
einten Nationen zufolge steigt die Zahl der Menschen 
auf der Erde bis Mitte des Jahrhunderts voraussicht-
lich um 2,3 Milliarden auf 9,1 Milliarden. (IV) Aller-
dings beschränke sich der Anstieg fast ausschließlich 
auf die Entwicklungsländer, hieß es bei der Vorstel-
lung der Zahlen. (V) Für Deutschland prognostizieren 
die Forscher einen Rückgang von 82 auf 71 Millionen 
Einwohner. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

159. (I) Migrationsforscher schlagen in Deutschland Alarm 
und warnen vor den gravierenden Folgen einer Ab-
wanderung von Fachkräften. (II) Jährlich verlassen 
zehntausende Fachkräfte im besten Erwerbsalter das 
Land, von denen nur wenige wieder zurückkommen. 
(III) Seit 2003 sind laut einer Studie fast 180.000 
Fachkräfte – nach Abzug der Rückkehrer – in andere 
Industriestaaten abgewandert. (IV) Wenn die Arbeits-
lose jedoch sämtliche vom Amt vermittelte Stellen 
ablehnt, wird ihr diese vom Staat gewährte finanzielle 
Unterstützung gekürzt werden. (V) Seit über 15 Jah-
ren übersteigt die Zahl der Fortziehenden diejenige 
deutscher Rückwanderer; so lag 2007 der negative 
Wanderungssaldo bei 55.000. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

160. (I) Damit auf CDs gespeicherte Daten lange Zeit les-
bar sind, müssen sie richtig gelagert werden. (II) Um 
die transparente Lackschicht, die dem Schutz der 
CDs dient, möglichst lange intakt zu halten, sind 
neben Feuchtigkeit auch Temperaturschwankungen 
zu vermeiden. (III) Dasselbe gilt für Umwelteinflüsse 
wie Sonneneinstrahlung und Kälte, die die Entste-
hung von Haarrissen verursachen können. (IV) Ge-
lagert werden sollten CDs bei konstanter Temperatur 
und nicht zu hoher Luftfeuchtigkeit. (V) Man muss 
jedoch darauf achten, dass die Übereinstimmung der 
Fotokopien mit dem Original auch bestätigt wird. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 
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161. (I) Das neue Menschenrecht auf sauberes Wasser 
wurde vor kurzem schriftlich festgelegt. (II) Wasser ist 
eine Grundvoraussetzung für die wirtschaftliche und 
soziale Entwicklung und die Nahrungsmittelversor-
gung einer wachsenden Weltbevölkerung. (III) Jede 
Regierung ist verpflichtet, die Ziele zur besseren 
Trinkwasserversorgung und Sanitärversorgung 
voranzutreiben. (IV) Diese ungünstigen klimatischen 
Bedingungen hatten zur Folge, dass die Preise für 
Lebensmittel rapide angestiegen sind. (V) Die Ver-
einten Nationen hatten den Anspruch auf reines 
Wasser mit einer Resolution der Vollversammlung 
festgeschrieben. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

 

162. – 164. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

Die Gewalt in Computer- oder Konsolenspielen kann 
der Gesundheit von Jugendlichen schaden. Bei ent-
sprechenden Szenen in den Spielen gerät der Puls 
aus dem Takt und wird unregelmäßig. Dies bleibt 
jedoch nicht nur für die Dauer des Spiels so, sondern 
kommt auch in der darauf folgenden Nacht im Schlaf 
vor, so dass die Schlafqualität beeinträchtigt wird. 
Wird der Körper täglich auf diese Weise belastet, hat 
das negative Auswirkungen auf die Gesundheit. 
Allerdings bemerken die betroffenen Jugendlichen 
am nächsten Morgen nicht, dass sie in der Nacht 
schlechter geschlafen haben. Durch Schlafmangel 
kann jedoch im Gehirn das Wachstum und die 
Reifung neuer Nervenzellen verhindert werden. 

 

 

 

162. Manche Handlungen in Computerspielen ----. 

A) finden ausschließlich am Tag statt 

B) wirken sich nachteilig auf den Puls des Spielers 
aus 

C) haben eine nachhaltigere Wirkung als in Konso-
lenspielen 

D) versetzen den Spieler in einen Schlafzustand 

E) regen die Bildung von Nervenzellen an 

 

 

163. Der durch Konsolenspiele beeinflusste Puls ----. 

A) normalisiert sich gleich nach Abbruch des Spiels 

B) beruhigt sich oft erst in der darauf folgenden 
Nacht 

C) wurde von einem Jugendlichen gemessen 

D) zeigt, dass der Spieler sich auf das Spiel kon-
zentriert 

E) kann auch den Schlafzustand beeinträchtigen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

164. Ein Mangel an Schlaf kann zur Folge haben, dass   
----. 

A) das Interesse des Jugendlichen an Konsolen-
spielen abnimmt 

B) der Jugendliche in der darauf folgenden Zeit an 
Konzentrationsschwäche leidet 

C) das Wachstum und die Reifung von Nervenzel-
len beeinträchtigt wird 

D) Jugendliche sich anderen Spielen zuwenden 

E) den Jugendlichen morgens das Aufstehen 
schwer fällt 
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165. – 167. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

In fast jedem Supermarkt stehen Obst und Gemüse 
im Eingangsbereich. Hier bekommt man direkt den 
Eindruck von Frische und Qualität. Studien haben 
gezeigt, dass Menschen sich wohler fühlen, wenn sie 
sich links herum bewegen, weswegen in den meisten 
Supermärkten der Eingang rechts liegt. Darum bewe-
gen sich die Menschen nach links in Richtung Kasse. 
Die meisten Menschen sind Rechtshänder und 
orientieren sich auch nach rechts. Aus diesem Grund 
stehen teure Waren meist in der rechten Regalhälfte. 
An der Kasse wiederum lauern so genannte Impuls-
waren, Dinge, die der Käufer eigentlich nicht braucht, 
aber beim Warten unbewusst zum Kauf locken. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

165. Wenn man einen Supermarkt betritt, ----. 

A) sieht man meist zuerst die Abteilung für Obst 
und Gemüse 

B) sollte man sich zuerst einen Einkaufswagen 
besorgen 

C) kann man sich an das dortige Personal wenden, 
wenn man eine Ware nicht findet 

D) wird man gleich von den Beobachtungskameras 
erfasst 

E) sollte man eine Einkaufsliste bei sich haben, um 
zielstrebig vorgehen zu können 

 

 

 

 

 

166. Kunden, die einen Supermarkt hineingehen, ----. 

A) nehmen nachweislich Waren, die auf Augenhöhe 
platziert sind, besser wahr 

B) halten sich dort meistens länger auf, als sie vor-
gesehen hatten 

C) müssen sich allgemein nach links wenden, um 
zur Kasse zu gelangen 

D) finden sich in einer wohlklimatisierten und 
freundlichen Atmosphäre wieder 

E) entschließen sich oft für Waren im Sonderange-
bot, ohne Preisvergleiche vorzunehmen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

167. In der Regel werden Produkte, die kostspieliger 
als andere sind, ----. 

A) von Kunden gekauft, die an der Kasse darauf 
warten, an die Reihe zu kommen 

B) im Eingangsbereich, wo Obst und Gemüse an-
geboten wird, aufgestellt 

C) von Rechtshändern grundsätzlich gemieden 

D) als so genannte Impulswaren in der Nähe der 
Kasse untergebracht 

E) in den auf der rechten Seite befindlichen Regal-
teilen angeboten 
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168. – 170. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

Rote und gelbe Erdfarben wurden bereits von den 
Höhlenmalern vor ca. 35.000 Jahren benutzt. Sie 
schrieben der Farbe Rot lebenserhaltende Kräfte zu. 
So erklären sich wohl auch die Beigaben von rotem 
Ocker bei steinzeitlichen Bestattungen. In manchen 
Gräbern finden sich bis zu 10 kg des roten Pigments, 
in das Skelette eingebettet sind. Als die alte Jagd-
kultur der Steinzeit in die der Bauern und Viehzüchter 
überging, erlosch die Tradition der Höhlenmalereien. 
Die Höhlen und Zelte wurden von festen Behausun-
gen abgelöst, deren Wände man verputzte und mit 
rotem Ocker anstrich. Die Frauen Afrikas bemalen 
die Wände ihrer Häuser noch heute mit rotem und 
gelbem Ocker. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

168. In der Steinzeit glaubte man, dass ----. 

A) rote Farbtöne Glück bei der Jagd bringen 

B) nicht ordnungsgemäß bestattete Tote keine 
Ruhe finden 

C) rote und gelbe Erdfarben Unglück heraufbe-
schwören 

D) die Farbe Rot eine besondere Wirkung hat 

E) Skelette sich in roten Ocker verwandeln 

 

 

 

 

169. Die Änderung der Lebensgewohnheiten ----. 

A) hatte Auseinandersetzungen zwischen Bauern 
und Viehzüchtern zur Folge 

B) brachte es mit sich, dass die Höhlenmalerei an 
Bedeutung einbüßte 

C) führte in Afrika zu einem Übergang von Zelten in 
Höhlen 

D) war vor 35.000 Jahren dadurch gekennzeichnet, 
dass Bestattungen nicht mehr stattfanden 

E) ging in Afrika mit einem Erstarken der Jagdkultur 
einher 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

170. Es ist üblich, dass ----. 

A) afrikanische Frauen heute die Wände mit be-
stimmten Farben bestreichen 

B) in manchen Regionen Afrikas rote und gelbe 
Ockerfarben nicht benutzt werden dürfen 

C) heute Unterkünfte wie Höhlen und Zelte festen 
Behausungen vorgezogen werden 

D) sich in Afrika Frauen mit roten Zeichen bemalen 

E) im heutigen Afrika Gräber mit rotem Ocker gefüllt 
werden 
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121. – 131. sorularda, cümlede boş bırakılan 
yerlere uygun düşen sözcük ya da ifadeyi bu-
lunuz. 

121. Quand on fait obéir un enfant par la violence, ce 
n'est pas la loi qu'on lui enseigne, mais ---- à la 
violence. 

A) la volonté  B) l'obéissance 

C) la particularité D) le produit 

 E) le grandissement 

 

 

 

122. Dans les souterrains du métro parisien, des musi-
ciens offrent un peu de soleil aux voyageurs ----. 

A) grands  B) graduels 

C) positifs  D) pressés 

 E) simples 

 

 

 

123. Même s'il est devenu un grand classique, le jean 
reste très actuel et ---- sans cesse. 

A) porte  B) définit 

C) se renouvelle D) se protège 

 E) pratique 

 

 

 

 

124. Le citron est célèbre pour ses propriétés antisep-
tiques, ---- contre les maux de gorge, ainsi que 
pour sa vitamine C. 

A) notamment  B) parallèlement 

C) sévèrement   D) accidentellement 

 E) momentanément 

 

 

125. Les causes de la disparition des populations 
vivant en Europe ---- l'arrivée des hommes mo-
dernes, il y a 40 000 environ, sont au cœur de 
nombreux débats. 

A) faute de B) sur  C) loin de 

 D) au lieu de E) avant 

 

 

 

 

 

126. On sait que de nombreux animaux -les tortues 
marines, l'abeille, les fourmis, le pigeon, etc. 
perçoivent le champ magnétique de la Terre et   
se (s') ---- servent pour s'orienter. 

A) y B) le C) lui D) en E) leur 

 

 

 

 

 

127. Dans l'océan Indien Austral, le changement cli-
matique se traduit par des vents plus forts qui 
brassent les eaux et ---- une remontée de CO2    
en surface depuis les profondeurs. 

A) aient entraîné B) ont entraîné 

C) entraînent  D) auront entraîné 

 E) avaient entraîné 

 

 

 

 

 

 

128. Un volcan a une durée de vie limitée ---- varie de 
quelques années à plusieurs millions d'années. 

A) qui  B) dont  C) sur lequel 

 D) où  E) par laquelle 
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129. Dans les pays riches, l'idée ---- les pauvres sont 
responsables de leur condition reste profondé-
ment ancrée. 

A) pour lequel  B) selon laquelle 

C) chez lesquels D) auxquelles 

 E) à laquelle 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

130. Certes, la caféine est une substance psycho-
active, ---- elle n'induit pas de dépendance. 

A) après qu'  B) pour qu' 

C) lorsqu'  D) mais 

 E) depuis qu' 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

131. Le thon rouge est l'un des poissons les plus 
menacés au monde, notamment ---- il est 
consommée en abondance par les Japonais. 

A) à condition qu' B) bien qu' 

C) parce qu'  D) alors qu' 

 E) quoi qu' 

 

132. – 136. sorularda, aşağıdaki parçada numa-
ralanmış yerlere uygun düşen sözcük ya da 
ifadeyi bulunuz. 

Avec le développement de l'agriculture au IVe millé-
naire, les hommes se regroupent autour des villages 
qui, (132)---- se transforment en villes. Dans ces 
sociétés urbaines naissantes, dominées par le travail 
de la terre et l'élevage, le commerce et l'artisanat 
(133)---- peu à peu. Mais l'organisation de la société 
est d'une grande complexité. On (134)---- distingue 
toutefois trois grandes classes: les notables et les 
classes moyennes et les pauvres (les serviteurs, les 
esclaves). Ces derniers sont (135)---- à travailler 
dans les temples et les palais. L'esclave peut être 
vendu ou acheté par un particulier mais il (136)---- 
devenir libre. En revanche, un homme libre peut être 
asservi à la suite d'un non-remboursement de dettes. 

132.  

A) progressivement B) franchement 

C) bruyamment  D) actuellement 

 E) accessoirement 

 

133.  

A) produisent  B) tombent 

C) se développent D) gardent 

 E) s'arrêtent 

 

134.  

A) en B) y C) la D) les E) le 

 

135.  

A) faibles  B) riches 

C) sévères  D) populaires 

 E) nombreux 

 

 

136.  

A) a la possibilité de B) prend en compte de 

C) est en train de D) fait face à 

 E) considère comme 
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137. – 144. sorularda, verilen cümleyi uygun 
şekilde tamamlayan ifadeyi bulunuz. 

137. Alors que l'agriculture française représente près 
de 70 % de l'eau prélevée annuellement dans le 
pays, ----. 

A) la sélection génétique a permis au maïs d'ex-
ploser ses records de production 

B) le maïs est désormais présent sur l'ensemble du 
territoire 

C) la culture du maïs engloutit, à elle seule, la 
moitié de cette consommation  

D) le maïs a conquis de multiples industries, depuis 
l'agroalimentaire en passant par la pharmacie et 
les plastiques 

E) la surface cultivée en maïs aurait d'ores et déjà 
baissé de 30 % entre 2000 et 2009  

 

138. ---- le cheval présente l'avantage d'être mieux 
adapté aux hivers rigoureux. 

A) Bien que la domestication du cheval ait revêtu 
une importance sociale et économique con-
sidérable 

B) Tandis que les bovins, les chèvres et moutons 
demandent à être approvisionnés en fourrage 
durant la mauvaise saison 

C) Comme les régions des steppes sont connues 
pour avoir abrité d'importantes populations de 
chevaux sauvages durant les millénaires 

D) Parce que les chevaux n'ont fait leur apparition 
dans l'économie des peuples de l'Asie centrale 
que sensiblement plus tard 

E) Puisque le cheval a été domestiqué initialement 
pour la monte 

 

139. En Inde, les facultés de lettres et de sciences 
sociales ont été négligées au fil du temps ----. 

A) en attendant que le nombre d'étudiants prépa-
rant des diplômes techniques augmente 

B) bien que l'Inde ne s'enrichisse pas et que sa cul-
ture ne se transforme pas 

C) même si elles manquent de personnel et souf-
frent d'un budget insuffisant 

D) pour que ces facultés respectent les standards 
internationaux 

E) alors que les écoles de commerce et de tech-
nologie sont de plus en plus prestigieuses 

140. Étant donné qu'après un tremblement de terre   
ou un accident chimique, chaque minute compte,      
----.  

A) l'équipe de sauvetage doit rapidement obtenir un 
aperçu de la situation afin d'intervenir dans de 
bonnes conditions 

B) le plus difficile reste de retrouver les survivants   

C) les informations vitales sont malheureusement 
lentes à parvenir aux équipes  

D) beaucoup de personnes arrivant en premier sur 
le lieu d'un accident ne peuvent pas estimer la 
situation d'urgence 

E) la plupart des victimes de telles catastrophes 
souffrent de symptômes post-traumatiques 

 

 

 

 

 

 

 

 

141. Nous ne sommes pas égaux face aux problèmes 
de poids ----. 

A) parce que des dizaines de kilos de surcharge 
pondérale posent un vrai risque de santé 

B) car on ne peut pas maigrir durablement sans 
souffrir et en restant en bonne santé 

C) comme pour certaines, il ne s'agit que de 
quelques petits kilos à perdre 

D) mais les 5 à 7 kilos pris avec l'âge ou les 
grossesses ne sont pas toujours faciles à perdre 

E) c'est pourquoi notre prise de poids n'a jamais la 
même cause 
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142. Comme la chasse et d'autres activités humaines 
mettent aujourd'hui gravement en péril les 
dauphins et les baleines ----. 

A) dans les tissus des animaux contaminés, on 
retrouve essentiellement des métaux lourds 
issus de l'industrie et de l'agriculture 

B) la pollution des mers et des fleuves par les eaux 
d'origine domestique est une source insidieuse 
de maladies pour eux 

C) des années de lutte ont permis de faire des 
progrès pour la production des mammifères 
marins 

D) il est essentiel d'agir collectivement et 
individuellement pour leur préservation  

E) leur système immunitaire est plus résistant aux 
polluants chimiques que les autres espèces 

 

 

143. Bien que la Terre et Vénus se croisent dans la 
même région et qu'elles ont la même masse et la 
même taille, ----. 

A) par beaucoup d'aspects, Vénus est plus proche 
de la Terre que Mars 

B) depuis quarante ans, les astronomes se 
penchent sur l'histoire de Vénus 

C) l'une est un havre pour la vie, l'autre le pire des 
enfers 

D) au tout début du Système solaire, Vénus avait 
beaucoup moins d'eau que la Terre 

E) la sulfureuse Vénus fait à nouveau l'objet des 
attentions des agences spatiales 

 

 

144. Lorsque l'enfant fait un puzzle ou empile des 
cubes, il joue, ----. 

A) par contre le jeu est de plus en plus privilégié 
dans nos sociétés 

B) donc il est déconseillé de laisser un enfant seul 
sur longue période de temps 

C) c'est pourquoi on conseille d'éviter de sur-
stimuler les enfants 

D) mais il développe surtout son habileté manuelle 
et la coordination de ses mouvements 

E) et il jette un objet loin de lui, celui-ci disparaît et 
puis réapparaît  

 

145. – 147. sorularda, verilen Fransızca cümleye 
anlamca en yakın Türkçe cümleyi bulunuz. 

145. D'après le célèbre champion d'échecs Garry 
Kasparov, les ordinateurs sont plus intelligents 
que l'homme, mais ils ne savent pas encore 
réfléchir comme lui. 

A) Ünlü satranç şampiyonu Garry Kasparov'a göre, 
bilgisayarlar insandan daha akıllı ama henüz in-
san gibi akıl yürütmeyi bilmiyorlar. 

B) Ünlü satranç şampiyonu Garry Kasparov, henüz 
insanlar gibi akıl yürütmeyi bilmeseler de, bilgi-
sayarların onlardan daha akıllı olduğunu düşü-
nüyor. 

C) Ünlü satranç şampiyonu Garry Kasparov, insan-
lardan daha akıllı olan bilgisayarların, insanlar 
gibi akıl yürütemediğini söylüyor. 

D) Ünlü satranç şampiyonu Garry Kasparov'a göre, 
bilgisayarların insanlardan daha akıllı olması, 
insanlar gibi akıl yürütebildiği anlamına gelmiyor. 

E) Ünlü satranç şampiyonu Garry Kasparov, bilgi-
sayarların insanlardan daha akıllı olduğunu, ama 
insanların akıl yürütme yetisinin daha gelişmiş 
olduğunu ileri sürüyor. 

 

 

 

 

146. Constitués de particules de diamant ou d'or, les 
appareils électroniques de demain seront 
beaucoup plus performants. 

A) Geleceğin elektronik araçları, elmas ya da  altın 
parçacıklarından oluşacak ve böylece daha per-
formanslı olacaklar. 

B) Elmas ya da altın parçacıklarından oluşan gele-
ceğin elektronik araçları daha performanslı ola-
cak. 

C) Elektronik araçların elmas ya da altın parçacık-
larından oluşması, onları daha performanslı hâle 
getiriyor. 

D) Elektronik araçların barındırdığı elmas ya da al-
tın parçacığı oranı ne kadar artarsa, bu araçla-
rın performansı da o kadar artar. 

E) Elmas ya da altın parçacıklarından oluşan elek-
tronik araçların performansları gitgide artıyor. 
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147. Un milliard et demi d'habitants de la planète n'ont 
pas accès à l'eau potable et trente-quatre mille 
personnes en meurent chaque jour. 

A) Dünyada yaşayan bir buçuk milyar insan içme 
suyuna ulaşamıyor ve bu yüzden her gün otuz 
dört bin kişi ölüyor. 

B) Dünyada içme suyuna ulaşamayan bir buçuk 
milyar insan var ve her gün bu yüzden otuz dört 
bin kişi yaşamını yitirmektedir. 

C) Dünyada içme suyu sorunuyla karşı karşıya olan 
bir buçuk milyar insan arasından her gün otuz 
dört bini bu yüzden ölüyor. 

D) Dünyada her gün otuz dört bin insan içme 
suyuna ulaşamadığı için ölüyor ve içme suyuna 
ulaşamayan insan sayısı yaklaşık bir buçuk 
milyar. 

E) Dünyada yaşayan bir buçuk milyar insan içme 
suyuna ulaşamama sorunuyla karşı karşıya ve 
her gün bu soruna bağlı olarak otuz dört bin kişi 
ölüyor. 

 

 

 

 

148. – 150. sorularda, verilen Türkçe cümleye 
anlamca en yakın Fransızca cümleyi bulunuz. 

148. İklim değişiminin yol açacağı görülmemiş etki, bi-
yolojik çeşitliliğin korunması konusundaki stra-
tejileri tümüyle yeniden gözden geçirmeyi gerek-
tiriyor. 

A) Même si l'impact du changement climatique sera 
majeur, il n'est pas nécessaire de réviser 
complètement les stratégies de préservation de 
la biodiversité. 

B) Les stratégies de préservation de la biodiversité 
doivent être révisées en tenant compte du 
changement climatique. 

C) Si l'on ne révise pas entièrement les stratégies 
de préservation de la biodiversité, l'impact du 
changement climatique ne sera pas pris en 
compte. 

D) L'impact sans précédent qu'aura le changement 
climatique nécessite de revoir totalement les 
stratégies de préservation de la biodiversité. 

E) Malgré l'impact important du changement 
climatique, il ne faut que partiellement réviser les 
stratégies de préservation de la biodiversité. 

 

149. Kişi başına düşen enerji tüketim düzeyi, geniş bir 
ölçüde bir ülkenin ekonomik ve sosyal gelişim 
düzeyini yansıtır. 

A) Il est primordial de contrôler le niveau de 
consommation énergétique par habitant étant 
donné qu'il permet de comprendre le 
développement économique d'un pays. 

B) Afin de mesurer le niveau de développement 
économique et social d'un pays, il suffit de 
regarder le niveau de consommation 
énergétique par habitant. 

C) Le niveau de consommation énergétique par 
habitant reflète dans une large mesure le niveau 
de développement économique et social d'un 
pays. 

D) Pour faciliter l'analyse du développement 
économique et social d'un pays, le seul moyen 
est de mesurer la consommation énergétique 
par habitant. 

E) Le niveau du développement économique et 
social d'un pays dépend largement du niveau de 
consommation énergétique par habitant. 

 

 

 

 

 

150. Ne kadar etkileyici olurlarsa olsunlar fotoğraflar 
bir atletin harcadığı eforu anlamaya yetmez. 

A) Quand un athlète fournit des efforts, les photos 
nous aident à comprendre l'intensité de ces 
efforts.  

B) Les photos d'athlètes en pleine effort sont 
toujours impressionnantes car elles montrent les 
efforts fournies. 

C) Un athlète fournit énormément d'efforts que les 
photos reflètent plus ou moins bien. 

D) Il est impressionnant de voir les photos d'un 
athlète fournissant des efforts mais elles ne sont 
pas souvent réalistes. 

E) Pour comprendre les efforts que fournit un 
athlète, les photos ne suffisent pas, aussi 
impressionnantes soient-elles. 
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151. – 153. sorularda, karşılıklı konuşmanın 
boş bırakılan kısmını tamamlayabilecek ifade-
yi bulunuz. 

151. Le journaliste: 
- Qu'est-ce qui caractérise la "culture jeune" des 

adolescents? 
 
Le psychologue: 

- ----  
 
Le journaliste: 

- En quoi est-elle tyrannique? 
 
Le psychologue: 

- La pression aujourd'hui est terrible: pour être 
accepté, il faut respecter les mêmes codes. C'est 
à dire avoir le "bon" portable, le "bon" look, les 
mêmes jeux vidéos sous peine d'être exclu. 

A) Les élèves, du fait de l'allongement des études, 
passent plus de temps ensemble qu'auparavant. 

B) Oui, il leur est plus facile d'exprimer leurs 
émotions à distance via le portable, par e-mails 
ou sur des forums. 

C) Les parents peuvent encourager leurs enfants à 
avoir de nombreux autres centres d'intérêts 
personnels en dehors de l'école. 

D) Cette culture passe par l'utilisation de moyens de 
communication qui leur est propre comme 
radios, télé, presse spécialisée… 

E) Les plus fragiles sont les élèves des classes 
moyennes qui sont soumis au lycée à des codes 
très différents de ceux de leurs parents. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

152. Le journaliste: 
- Peut-on parler du réchauffement climatique selon 

vous? 
 
Le climatologue: 

- S'il est vrai qu'il existe un réchauffement 
documenté du climat depuis 150 ans, nous 
sommes face à trop peu de données statistiques 
pour être certain de ses conséquences. 
 
Le journaliste: 

- ---- 
 
Le climatologue: 

- Attribuer une seule cause, comme les activités 
humaines, à un processus aussi complexe est 
risqué. Je pense par exemple au rôle du soleil et 
de ses rayonnements, aux rayons cosmiques, à 
la physique des nuages…. 

A) Comment agir pour faire prendre conscience aux 
gens de la gravité de l'enjeu? 

B) Comment lutter contre ce réchauffement? 

C) Allons-nous devoir faire face à une multiplication 
des catastrophes naturelles? 

D) Pourquoi est-ce si facile de définir les causes 
d'un tel phénomène? 

E) Quelles pourraient en être les causes? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÖSYM



 
 

Mali Hiz. Uzm. Yrd. / 2010 

Diğer sayfaya geçiniz. 
  

A 42 

153. Le journaliste: 
- Concernant la grippe, la contagion est-elle plus 

rapide chez les enfants? 
 
Le médecin: 

- ---- 
 
Le journaliste: 

- La prévention est donc particulièrement impor-
tante mais est-ce possible pour cette maladie? 
 
Le médecin: 

- Elle repose essentiellement sur la vaccination. 
Aujourd'hui, les médecins la conseillent systé-
matiquement dès l'âge de 6 mois pour les bébés 
à risque. 

A) Effectivement, le virus se multiplie plus rapide-
ment et se propage plus longtemps que chez 
l'adulte. 

B) Ce virus a une préférence pour les voies aéri-
ennes supérieures. Donc il va favoriser la sur-
venue d'otites aiguës. 

C) Le traitement est simple et consiste à lutter 
contre la fièvre. 

D) Les symptômes ne sont pas évidents chez l'en-
fant et varie selon l'âge. 

E) La grippe est dangereuse car elle peut engen-
drer des complications sérieuses de type bron-
chite ou pneumonie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

154. – 157. sorularda, boş bırakılan yere, par-
çada anlam bütünlüğünü sağlamak için getiri-
lebilecek cümleyi bulunuz. 

154. ---- Cette appauvrissement est la conséquence 
d'un éventail de facteurs, tels que la modification 
des habitats, les espèces envahissantes et les 
changements climatiques. Les prévisions indi-
quent que l'intensité de la plupart des causes de 
la perte de la biodiversité devrait rester cons-
tante, voire s'aggraver dans un proche avenir. Si 
des actions ne sont pas prises dès aujourd'hui, la 
dégradation des écosystèmes ne pourra 
qu'empirer au cours du XXIe siècle. 

A) Certaines régions sont considérées comme les 
plus menacées de la planète.  

B) La biodiversité a connu des changements impor-
tants depuis la Seconde Guerre mondiale qui se 
traduisent par un appauvrissement inquiétant de 
cette dernière. 

C) Les écosystèmes côtiers et marins subissent eux 
aussi de graves atteintes du fait des activités hu-
maines. 

D) Cette réduction dans la diversité biologique des 
écosystèmes a un impact sur les services que 
ceux-ci fournissent. 

E) Les scientifiques considèrent que le nombre réel 
d'espèces vivantes sur Terre se situerait entre 8 
et 30 millions. 
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155. Quand les diables de Tasmanie se battent pour 
une charogne, ils poussent des hurlements 
perçants. Et quand ils sont excités leurs oreilles 
pointues deviennent rouge vif. Ce marsupial est 
un animal culte en Australie. Il existe même sous 
forme de personnage de bande dessinée. Or 
l'espèce est menacée par un cancer de la face qui 
a décimé 70 % de la population sauvage au cours 
des dix dernières années. ---- L'installation, qui 
doit commencer à partir de cette année, risque 
cependant d'avoir des effets dévastateurs sur les 
écosystèmes d'accueil. 

A) Leur face se couvre de plaies, ils ne peuvent 
plus se nourrir et meurent de faim dans d'atroces 
souffrances. 

B) Ce cancer est contagieux et mortel dans 100 % 
des cas. 

C) Les scientifiques ont récemment décrypté le 
code génétique du cancer de la face. 

D) Le gouvernement australien a donc prévu des 
mesures radicales pour sauver cette espèce 
endémique: transférer des individus sains sur 
d'autres îles australiennes. 

E) Il est très important de les sauver non seulement 
parce que ce sont des animaux emblématiques, 
mais aussi parce qu'ils se situent tout en haut de 
la chaîne alimentaire. 

 

 

 

156. Alors que les Chinois comptent pour 21 % de la 
population mondiale, ils ne disposent que de 7 % 
de l'eau douce planétaire. ---- Résultat: un quart 
de la population consomme de l'eau non potable. 
La Banque mondiale estime même qu'en 2020, la 
crise de l'eau pourrait pousser 30 millions de 
Chinois à migrer. Pékin s'intéresse donc de près 
à la désalinisation. La ville mobilise plus de 500 
chercheurs sur la question. 

A) Mais ces techniques de désalinisation restent 
beaucoup trop onéreuses. 

B) Ainsi, Pékin produit aujourd'hui 500 000 m3
 d'eau 

dessalée par jour.  

C) Circonstances aggravantes, l'urbanisation et 
l'industrialisation accentuent la pollution de la 
ressource. 

D) Les grandes métropoles chinoises commencent 
à être sérieusement polluées. 

E) La crise de l'eau et de l'assainissement reste 
pour le moment un problème insoluble dans le 
monde entier. 

 

157. ---- D'une part, le rôle politique et le poids écono-
mique croissants de nouveaux acteurs (Chine, 
Inde, Brésil) marquent une transition historique 
vers une nouvelle répartition de la puissance à 
l'échelle mondiale. D'autre part, la sensibilité 
croissante des États et des opinions publiques 
aux sujets globaux rend désormais indispensable 
une approche commune. Dans ce contexte, le 
système actuel de gouvernance mondiale doit se 
renforcer pour faire face à de nouveaux défis 
dont les conséquences sont encore incertaines. 

A) À l'avenir, la mondialisation va affaiblir encore 
davantage l'État-nation. 

B) Contrairement à ce qu'on pense, la mondialisa-
tion est un phénomène ancien. 

C) La mondialisation est un concept récent, né il y a 
une vingtaine d'années. 

D) La phase actuelle de mondialisation est caracté-
risée par deux phénomènes majeurs. 

E) Il y a les gagnants de la mondialisation, qui ont 
le pouvoir de s'inventer un avenir prometteur. 

 

 

158. – 161. sorularda, cümleler sırasıyla okun-
duğunda parçanın anlam bütünlüğünü bozan 
cümleyi bulunuz. 

158. (I) Chez les candidats à l'arrêt du tabac, les chewing-
gums et les patchs sont donc efficaces au début du 
traitement. (II) La nicotine est généralement consi-
dérée comme le principal composant responsable 
des propriétés addictives du tabac. (III) Et pourtant 
on vient de prouver que la nicotine seule ne suffit pas 
à déclencher l'état de dépendance chez les fumeurs. 
(IV) D'autres composés du tabac s'avèrent indispen-
sables pour en révéler le pouvoir addictif. (V) Cette 
découverte explique également pourquoi les substi-
tuts à la nicotine utilisés dans le sevrage tabagique 
sont inefficaces à long terme. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

159. (I) Pour passer une bonne nuit, il faut avoir passé 
une bonne journée. (II) Avec l'âge, le sommeil se 
désorganise et se réduit en durée. (III) Et réciproque-
ment  pour passer une bonne journée, il faut avoir 
passé une bonne nuit. (IV) Cependant, il semble plus 
simple de commencer par prendre soin de son som-
meil, d'autant plus que dormir est un plaisir. (V) Mal-
heureusement, l'acte d'aller se coucher est parfois 
difficile et l'insomnie surgit. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 
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160. (I) De toutes les planètes visibles à l'œil nu, seule 
Saturne mérite d'être scrutée au télescope. (II) Les 
autres sont soit trop loin, soit trop basses dans le ciel. 
(III) Ce processus déjà à l'œuvre dans Saturne 
entraînerait la formation de gouttelettes d'Hélium.  
(IV) Saturne apparaît proche de son point culminant 
dès le début de la nuit. (V) Bien visible à l'œil nu, elle 
se reconnaît au télescope à sa couleur légèrement 
jaunâtre. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

161. (I) Chez l'homme, les odeurs influencent fortement  
de nombreux comportements quotidiens, tels que 
l'activité sexuelle, les relations sociales ou la prise 
alimentaire. (II) Certaines sont agréables, d'autres 
désagréables et induisent respectivement une 
attirance et une répulsion. (III) Les valeurs de l'odeur 
(positive ou négative) sont très fortement façonnées 
par l'expérience et la culture du sujet. (IV) Les 
hommes et les souris sont attirés ou repoussés par 
les mêmes odeurs. (V) Ainsi, si l'on pense aux fro-
mages comme le camembert, son odeur alléchante 
pour beaucoup de Français peut être repoussante 
pour une personne d'une autre culture. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

162. – 164. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

La mode durable est de plus en plus populaire. Peut-
être parce que les sociétés de consommation dites 
modernes commencent à entrevoir leurs limites. La 
planète qui est en train d'agoniser lentement a peut-
être fini par engendrer des objecteurs de 
conscience? Et le bio en nourriture mais aussi en 
couture serait-il véritablement notre futur en devenir? 
Soutenir des actions sociales et écologiques tout en 
achetant des vêtements dont le design, la matière 
première et la finition sont de grande qualité, est 
désormais un choix possible pour le consommateur 
éclairé. La recherche entre qualité d'un produit et 
développement durable peut devenir la clé de voûte 
du commerce équitable et bio! Il reste que la mode et 
le développement commencent aussi par le cœur et 
la justice entre les Hommes. Justice dans le travail, 
justice vis-à-vis de la nature, équité vis-à-vis des 
cultures et de la rentabilité. Le profit à tout prix n'est 
peut-être enfin plus aussi important. 

 

162. Au début du texte, l'auteur émet une série 
d'hypothèses sur ----. 

A) l'uniformisation des styles de mode 

B) l'efficacité des publicités de mode 

C) l'impact du secteur de la mode sur 
l'environnement 

D) l'influence de la mode sur les gens 

E) le succès nouveau de la mode durable 

 

 

 

 

 

 

 

 

163. La "mode durable" signifie avant tout ----. 

A) une recherche de rentabilité 

B) une mode qui inclut plus de technologie 

C) une meilleure régulation des prix  

D) le respect des travailleurs et de l'environnement 

E) un mélange entre les tendances locales et 
universelles 

 

 

 

 

 

164. On pourrait résumer cette tendance en un       
mot: ----. 

A) pratique  B) typique 

C) éthique  D) discrète 

 E) définitive 
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165. – 167. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

"D'ici dix ans, plus aucun homme, femme ou enfant 
n'ira se coucher en ayant faim" affirmait en 1974 
Henry Kissinger, lors de la première Conférence 
mondiale de l'alimentation. Trente-cinq ans plus tard, 
le monde n'a jamais autant connu la faim. En 2009 le 
nombre de personnes souffrant de sous-nutrition a 
progressé de 11 % par rapport à 2008 et a dépassé 
pour la première fois la barre du milliard d'individus. 
Cette progression découle non pas de mauvaises 
récoltes, mais de la dégradation de la conjoncture 
économique mondiale. À cela s'ajoutent des prix 
alimentaires élevés sur les marchés locaux. Mais la 
crise financière a relégué au second plan la question 
alimentaire. Et les différentes promesses d'aides ont 
rarement été honorées faute de réel suivi des 
engagements pris par les États. La communauté 
internationale n'arrive à se concentrer que sur un 
seul sujet à la fois. La question de la faim dans le 
monde a été mise de côté par la crise financière puis 
par les questions climatiques. Elle redeviendra un 
sujet majeur dans un deux ou trois ans, quand auront 
lieu de nouvelles émeutes de la faim. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

165. Le fait que le nombre de personnes victimes de la 
faim a atteint des records ----. 

A) augmente les tensions entre pays développés et 
sous-développés 

B) a été pris au sérieux par de nombreux 
spécialistes depuis 1974 

C) montre l'échec des politiques d'aide des pays 
développés 

D) est dû principalement à une mauvaise 
application des réformes agraires 

E) fait apparaître la déclaration d'Henry Kissinger 
comme naïve  

 

 

166. L'augmentation des prix alimentaires associée à 
une mauvaise conjoncture économique ----. 

A) est causée par une série de mauvaises récoltes 

B) compte parmi les raisons de l'aggravation de 
l'insécurité alimentaire 

C) est le résultat de la consommation excessive de 
certains pays développés 

D) est la conséquence de mauvais investissements 
effectués par les pays en voie de développement 

E) influence non seulement les pays pauvres mais 
aussi les pays développés 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

167. À cause de la crise financière, le problème de la 
crise alimentaire est à nouveau ----. 

A) changé  B) incompris 

C) négligé  D) complété 

 E) dispensé 
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168. – 170. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

D'année en année, le mystère des origines de l'hom-
me moderne s'éclaircit. Si tout le monde s'accorde à 
dire depuis longtemps que le berceau de l'Homo sa-
piens est l'Afrique, deux grandes théories s'affron-
taient sur sa dispersion. L'une dite multirégionale, 
prétend que les Homo erectus se seraient répandus 
à travers le monde il y a environ 2 millions d'années 
et auraient évolué ici ou là de façon indépendante 
vers l'Homo sapiens. L'autre, dite monocentriste ou 
"Out of Africa" affirme que notre espèce provient d'un 
seul groupe d'Homo sapiens parti d'Afrique il y a 
quelque 60 000 ans. Or, voilà que la seconde hypo-
thèse se confirme grâce à la génétique et tout parti-
culièrement à l'étude de l'ADN mitochondrial. Celui-ci 
ne se transmet que par la mère et présente deux 
avantages pour le chercheur: il mute cinq à dix fois 
plus vite que l'ADN du noyau des cellules et se limite 
à quelques centaines de nucléotides ce qui permet 
de suivre plus facilement l'évolution de l'espèce. 
Plusieurs recherches récentes ont établi que, plus on 
s'éloigne de l'Afrique, plus la diversité génétique 
diminue. Ce qui indique que l'ensemble des habitants 
actuels de la planète sont issus d'un petit groupe qui 
a quitté le continent africain pour atteindre l'Asie il y a 
60 000 ans, et l'Europe il y a 35 000 ans, avant de 
gagner l'Amérique il y a 15 000 ans. À chaque étape, 
les individus qui ont quitté le groupe ont abandonné 
une partie de la variabilité génétique de ce dernier. 

 

 

 

 

 

 

 

168. Si l'endroit de naissance des Homo sapiens n'est 
pas remis en question, ----. 

A) la manière dont ils se sont dispersés reste 
incertaine 

B) il existe encore des spécialistes qui le nient 

C) on n'en connaît pas l'endroit exact 

D) cela n'a pas pu être complètement prouvé 
scientifiquement 

E) on ne sait combien de temps ils y sont restés 

 

 

169. D'après ce texte, il semblerait que la théorie dite 
"monocentriste" ----. 

A) fasse l'unanimité dans la communauté 
scientifique 

B) soit privilégiée par rapport à celle dite 
multirégionale 

C) n'ait été développée que très récemment 

D) soit mise en doute par de nouvelles découvertes 

E) ait mis fin aux autres théories 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

170. Le titre de ce texte pourrait être: ---- 

A) Homo Sapiens et Néandertal  

B) La génétique et la paléontologie 

C) Nos ancêtres, les africains 

D) La vie quotidienne des Homo Sapiens 

E) Les premiers Homo Sapiens d'Europe 

 

 

 

 

 

 

 

TEST BİTTİ. 

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ. 
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121. – 131. sorularda, cümlede boş bırakılan 
yerlere uygun düşen sözcük ya da ifadeyi bu-
lunuz. 

121. Due to the current economic crisis, our bank has 
reported a 24 per cent drop in pre-tax ---- for 2009. 

A) profit  B) cost  C) remittance 

 D) budget E) expenditure 

 

 

 

 

 

 

 

122. Now that the margin for error is smaller than ever, 
high-performance businesses must be more ----. 

A) redundant B) impressive C) negligent 

 D) minimal E) competitive 

 

 

 

 

 

 

 

 

123. Some businessmen ---- under-report their income 
by up to 50 per cent to avoid government taxes. 

A) mainly  B) doubtfully C) regularly 

 D) receptively E) chiefly 

 

 

 

 

 

124. Western governments that have always ---- 
financial support for research are now planning 
to cut down this support, which will mean ending 
several research projects. 

A) rejected B) provided C) spent 

 D) discouraged E) applied 

 

 

 

 

 

 

 

 

125. Until recently, people ---- that the global system 
for mobile communication network ---- the most 
secure method of long-distance communication, 
but this is not so any longer. 

A) had believed / can be 

B) believe / is 

C) would have believed / will have been 

D) believed / was 

E) will believe / will be 

 

 

 

 

 

126. Some African countries ---- a great variety of 
natural resources like oil and minerals, but they 
still ---- from poverty. 

A) are having / had suffered 

B) have had / suffered 

C) will have / have suffered 

D) had had / are suffering 

E) have / suffer 

 

ÖSYM



 
 

Mali Hiz. Uzm. Yrd. / 2010 

Diğer sayfaya geçiniz. 
  

A 48 

127. By organizing the trade efficiently, a country ---- 
its revenue, since more taxes ----. 

A) will increase / were being paid 

B) increases / have been paid 

C) has increased / had been paid 

D) may increase / will be paid 

E) had increased / will have been paid 

 

 

 

 

 

 

 

128. ---- the hackers seem to have got only limited 
information about the company, the management 
has decided to change its security system. 

A) If  B) While  C) Although 

 D) Unless E) Whenever 

 

 

 

 

 

 

 

129. The manufacturers of computer games want their 
customers to believe that they will keep their 
brains fit and healthy ---- they spend some time 
every day on a game. 

A) since  B) if  C) as if 

 D) whether E) in case 

 

 

 

 

 

130. The recycling of materials ---- paper, glass and 
plastics is considered to be harmful for the 
environment, since this process needs more 
energy and creates more pollution. 

A) such as B) as well as C) more than 

 D) as much as E) at least 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

131. The volume of global trade ---- May 2010 has been 
reported to be 15 per cent ---- that of May 2009. 

A) before / without B) of / for 

C) at / beyond  D) until / after 

 E) in / above 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÖSYM



 
 

Mali Hiz. Uzm. Yrd. / 2010 

Diğer sayfaya geçiniz. 
  

A 49 

132. – 136. sorularda, aşağıdaki parçada numa-
ralanmış yerlere uygun düşen sözcük ya da 
ifadeyi bulunuz. 

The IMF authorities say that the global economy has 
grown faster than expected (132)---- the first half of 
2010 and that it will grow by (133)---- 5 per cent over 
the year as a whole. They predict that global growth 
will slow to about 4 per cent in 2011, and warn   
(134)---- recovery has remained weak. They (135)---- 
state that developed economies are expected to 
experience slower growth in the coming year 
because of budget cuts and that the emerging 
markets (136)---- to boom. 

 

 

 

 

 

 

132.  

A) along  B) across C) into 

 D) in  E) at 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

133.  

A) above  B) seriously C) nearly 

 D) likely  E) below 

 

 

 

 

 

134.  

A) what  B) that  C) which 

 D) where E) when 

 

 

 

 

 

 

 

135.  

A) either  B) not only C) both 

 D) also  E) most 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

136.  

A) will continue  B) have continued 

C) continued  D) had continued 

 E) may have continued 
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137. – 144. sorularda, verilen cümleyi uygun 
şekilde tamamlayan ifadeyi bulunuz. 

137. ---- in which it plans further expenditure cuts and 
an increase in revenue to close the fiscal deficit. 

A) The Ministry of Finance has appointed some 
new tax inspectors 

B) The Nigerian government has prepared an 
ambitious budget for 2011 

C) The delegation will soon sign an important treaty 

D) The government had already made an 
unexpected decision 

E) The Central Bank has issued a report on the 
economy of the country 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

138. Because we provide clients with a clear 
perspective on marketing activities, ----. 

A) the owners of our firm think that the business is 
not doing well 

B) our company has suffered from a continuous 
loss of profit 

C) the exports of most companies have dropped 
sharply 

D) a growing number of investors have confidence 
in our marketing company 

E) they refuse to work with our marketing firm 

 

 

 

 

 

 

139. ----, but most economies desperately need them 
for revenue. 

A) Many firms have increased their exports 

B) Foreign tourists may cause problems by 
crowding beaches or making a lot of noise 

C) Car production has increased in some 
developing countries 

D) People regard loans as useful in solving their 
financial problems 

E) Business management departments in 
universities are attracting fewer students now 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

140. ---- since they are good at financial solutions. 

A) The future of the world economy depends on 
people 

B) What makes certain banks popular is 

C) Most banks are multinational 

D) Some people are reluctant to become bankers 

E) Some leading banks have global popularity 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÖSYM



 
 

Mali Hiz. Uzm. Yrd. / 2010 

Diğer sayfaya geçiniz. 
  

A 51 

141. ----, they must revolutionize their poor system of 
storage and distribution. 

A) If large-scale grocery businesses want to 
increase their sales 

B) When people stop opposing new regulations 

C) Although they look for improvement and modern 
systems 

D) After they had been severely criticized in the 
press 

E) However willing most managers seem to be in 
recruiting young people 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

142. Our construction firm, ----, enables homeowners 
to save up to 30 per cent of their monthly energy 
consumption. 

A) since it desires to build comfortable homes for 
families 

B) which specializes in energy conservation 

C) while it recommends economical gas systems 

D) if it employs experts in new farming technologies 

E) although it follows a policy of equal opportunity 

 

 

 

 

 

 

 

143. The flow of private capital to eastern Europe and 
Africa has decreased ----. 

A) while to Asia and Latin America it has increased 

B) because rich countries have started to suffer 
from poverty 

C) since eastern European and African countries do 
not need it any more 

D) as these countries have started transferring their 
own private capital to richer countries 

E) so long as the IMF has banned all help to 
developing countries 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

144. ----, they should invest in education, 
infrastructure and health. 

A) As soon as poor countries apply to the IMF 

B) While poor countries need a good plan for 
development 

C) If poor countries want a better future 

D) Just as countries fall into a financial crisis 

E) Although many countries are seriously 
concerned about environmental problems 
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145. – 147. sorularda, verilen İngilizce cümleye 
anlamca en yakın Türkçe cümleyi bulunuz. 

145. The growth of the developed economies depends 
on structural reforms as much as on efficient 
macroeconomic policies. 

A) Büyümelerini, yapısal refomlar kadar, etkin mak-
roekonomik politikalara da dayandıran ekonomi-
ler gelişebilirler. 

B) Gelişmiş ekonomilerin büyümesinde, yapısal re-
formlar kadar, verimli makroekonomik program-
lar da geçerlidir. 

C) Büyümek isteyen gelişmiş ekonomiler, yapısal 
refomlar kadar, etkin makroekonomik politikaları 
da izlemelidir. 

D) Gelişmiş ekonomilerin büyümesi, yapısal reform-
lar kadar, etkin makroekonomik politikalara da 
bağlıdır. 

E) Gelişmiş ekonomiler, yapısal reformlar kadar, et-
kin makroekonomik politikalara da bağlı olarak 
büyür. 

 

 

 

 

 

146. The world would be better served by policies that 
both improve the economies of rich countries 
and support growth in emerging economies. 

A) Dünyanın daha çok hizmet alacağı iki alan, zen-
gin ülkelerin ekonomilerinin geliştirilmesi ve yük-
selen pazarların ekonomilerinin desteklenmesi-
dir. 

B) Zengin ülkelerin ekonomilerini geliştirmesi ve 
yükselen pazarların ekonomilerinin desteklenme-
si, dünya için daha yararlı olacaktır. 

C) Zengin ülkeler ekonomilerini geliştirmedikleri ve 
yükselen pazarlar ekonomilerini desteklemedikçe 
dünya için faydalı olamazlar. 

D) Dünya, zengin ülkelerin ekonomilerinin gelişmesi 
ve yükselen pazarların desteklenmesi gibi iki olu-
şumdan yarar sağlayacaktır. 

E) Dünya, hem zengin ülkelerin ekonomilerini geliş-
tirecek, hem de yükselen pazarların büyümesini 
destekleyecek politikalarla daha iyi hizmet alabi-
lir. 

 

147. Finance institutions provide loans to help firms 
employ more people. 

A) Finans kuruluşları, kredi sağlayarak, firmaların 
daha fazla kişi istihdam etmesine yardımcı olur. 

B) Finans kuruluşları, firmaların daha fazla kişi istih-
dam etmesine yardımcı olmak üzere kredi sağ-
larlar. 

C) Finans kuruluşlarının sağladığı krediler sayesin-
de, firmalar daha fazla kişi istihdam edebilir. 

D) Firmaların daha fazla kişi istihdam etmesi finans 
kuruluşlarının sağladığı kredilere bağlıdır. 

E) Firmaların daha fazla kişi istihdam etmesini ger-
çekleştiren şey, finans kuruluşlarının onlara kredi 
sağlamasıdır. 
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148. – 150. sorularda, verilen Türkçe cümleye 
anlamca en yakın İngilizce cümleyi bulunuz. 

148. Avronun uzun süre ayakta kalabilmesi, Almanya, 
Fransa ve İtalya gibi aşağı yukarı eşit büyüklükte-
ki ortaklar arasında siyasi birlikteliği gerektirir. 

A) The question whether the Euro will have long-
term survival depends on the establishment of a 
political union among more or less equal-sized 
countries such as Germany, France and Italy. 

B) If countries of roughly equal-size such as 
Germany, France and Italy establish a political 
union among them, they may guarantee a long-
term life for the Euro. 

C) The Euro’s long-term survival requires a political 
union among roughly equal-sized partners such 
as Germany, France and Italy. 

D) The long-term survival of the Euro is possible so 
long as roughly equal-sized countries such as 
Germany, France and Italy are able to build a 
political union among themselves. 

E) The long-term survival of the Euro may result 
from a political union founded among roughly 
equal-sized countries such as Germany, France 
and Italy. 

 

 

 

 

 

 

149. İyi bankerler stratejik önerilerde bulunan ve ser-
mayeye erişimi sağlayan kişilerdir. 

A) The bankers who provide strategic advice and 
access to capital are usually good people. 

B) Good bankers are those people who provide 
strategic advice and access to capital. 

C) Those people who provide strategic advice and 
access to capital become good bankers. 

D) Providing strategic advice and access to capital 
is what makes bankers good people. 

E) To be good bankers means to provide strategic 
advice and access to capital. 

 

 

150. Geçtiğimiz beş yılda yatırım bankacılığı rekor kâr-
larla altın bir çağ geçirmiştir. 

A) In the past five years, record profits have led to a 
golden age in investment banking. 

B) The past five years have been a golden age for 
investment banking with record profits. 

C) In the past five years, record profits have made 
investment banking live through a golden age. 

D) In the past five years, investment banking has 
lived through a golden age with record profits. 

E) The past five years of investment banking have 
been a golden age of record profits. 
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151. – 153. sorularda, karşılıklı konuşmanın 
boş bırakılan kısmını tamamlayabilecek ifade-
yi bulunuz. 

151. John: 
- Creditors always carry a remote risk of extreme 

loss. 
 
Terry: 
- How do they protect themselves against it? 
 
John: 
- ---- 
 
Terry: 
- I think it’s a good idea. 

A) Actually, a number of banks have gone bankrupt. 

B) I think most loans are not paid back in time. 

C) The government provides a variety of incentives. 

D) Most economists can anticipate the amount of 
future losses. 

E) They invest in Treasury bonds. 

 

 

 

 

152. Jane: 
- Smart-phone use is on a continuous increase in 

Taiwan. For example, a Taiwanese smart-phone 
manufacturer has reported very high profits. 
 

Mary: 
- What does he mean by “high profits”? 
 
Jane: 
- ---- 
 
Mary: 
- Now I see what he means. 

A) It has been a profitable year for Taiwan. 

B) More than the Taiwanese people needed to use. 

C) Almost twice as much profit as they made a year 
ago. 

D) I think he is referring to the worldwide use of 
smart phones. 

E) He was very happy with the technical quality of 
the phones produced. 

 

153. Bill: 
- What are the consequences of a debt crisis? 
 
Jack: 
- Either inflation or deflation. 
 
Bill: 
- ---- 

 
Jack: 
- Well, it depends on the government’s economic 

priorities. 

A) The crisis can be avoided right from the start. 

B) I think inflation is worse than deflation. 

C) I hope neither of them will happen. 

D) What measures can be taken against them? 

E) How do you make your investments? 
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154. – 157. sorularda, boş bırakılan yere, par-
çada anlam bütünlüğünü sağlamak için getiri-
lebilecek cümleyi bulunuz. 

154. In February 2002, the IMF approved a new three-
year standby credit agreement for Turkey to 
support the government’s economic programme. 
With the help of the stabilization programme, 
Turkey expected a slow but continuous 
improvement in its economic conditions. ---- It 
hoped this new agreement would serve as an exit 
programme from instability and excessive debt. 

A) In August 2004 Turkey approached the IMF 
again for what it hoped would be a final three-
year standby agreement. 

B) For decades the IMF has played a major role in 
the economic affairs of Turkey. 

C) In fact, in recent years, there has been a 
remarkable progress in Turkey’s industrialization. 

D) Programmes such as this enable states to 
improve their economies. 

E) Now, as we look back over the years, the degree 
of economic development Turkey has achieved 
has been quite a success. 

 

 

155. One of the primary causes of the 2001 currency 
crisis was the unhealthy structure of the banking 
sector, stemming from several factors. For 
instance, there were problems with the state 
banks, which the governments used for 
noncommercial objectives. ---- Moreover, the 
banking sector faced problems created by high 
public sector deficits. The steps they took against 
this made them open to risky changes in interest 
rates and exchange rates. 

A) As a result, state banks enjoyed the low interest 
rates for the money they borrowed. 

B) In fact, the government took steps to improve 
taxation, and thus, improve its revenues. 

C) To cover the losses caused by this, the state 
banks borrowed money at very high interest 
rates. 

D) The government believed that investment in 
privatization would bring higher income to state 
banks. 

E) On the other hand, most companies began to 
invest heavily in high technology. 

 

156. Historically the Turkish electricity sector has 
been dominated by state-owned enterprises that 
provide distribution, generation, trading and 
transmission services. However, privatization has 
been widespread for some time. Privately-owned 
firms have entered the sector through build-
operate-transfer schemes. ---- 

A) They distribute the goods they produce to 
various regions. 

B) They account for about 21% of electricity 
generation. 

C) The home consumers of private electricity pay 
higher bills than industrial consumers. 

D) The government is unwilling to permit private 
firms to enter the industry. 

E) The government is doing its best to make the 
gas sector more efficient. 

 

 

 

 

 

 

157. Before it was privatized, Türk Telekom was a 
national monopoly with exclusive rights to all 
fixed-line voice operations. ---- Reforms since the 
early 1990s have led to the introduction of three 
new mobile telephone companies. A series of 
private companies that provide services such as 
Internet access and cable television have also 
been introduced. 

A) Turkey has failed to make advances in 
telecommunications. 

B) It was a private enterprise owned by several rich 
partners. 

C) The Internet had not yet come into use. 

D) The use of cable television has been very 
popular in Turkey. 

E) It also provided cable services for television. 
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158. – 161. sorularda, cümleler sırasıyla okun-
duğunda parçanın anlam bütünlüğünü bozan 
cümleyi bulunuz. 

158. (I) A state should not just be a safety net but also a 
universal provider for its citizens. (II) This means the 
state should provide certain essential services such 
as defence, education and health, and at the same 
time help people in difficulties. (III) Most governments 
promise to cut taxes significantly. (IV) Decent 
governments start from that principle, yet in time, it 
gets eroded. (V) What corrects this erosion is a crisis 
such as the recent one that has hit the world 
economy and then the poor are helped in more 
efficient ways while the rich are not unnecessarily 
helped. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

159. (I) German manufacturing production increased by 
12.4 per cent in May, which is twice the EU average. 
(II) This resulted from Germany’s huge trade 
surpluses in its exports to China and the US.          
(III) These surpluses are one of the global 
imbalances that helped push the world towards the 
crisis. (IV) The problem could take care of itself if 
German banks issued more loans to consumers and 
companies. (V) Imports and exports play an 
important role in international trade. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

 

 

 

 

160. (I) The Central Bank has cut interest rates to a much 
lower range. (II) It has also established a fund to buy 
60 billion dollars of government bonds. (III) The 
currency of the country fell briefly against the dollar 
on the news, but soon bounced back. (IV) In the 
recent months the volume of exports has increased 
dramatically. (V) Banking authorities are watching 
closely to see if this bounce-back will hold its place 
for a long time. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

161. (I) Emerging economies such as China seem to save 
more than they invest. (II) A number of developed 
countries have restricted the import of textiles from 
China. (III) This explains why global economic 
imbalances remain so big. (IV) For instance, there is 
a surplus in China and a deficit in America. (V) This 
imbalance has an adverse effect on the global 
economy. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 
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162. – 164. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

In struggling against budget deficits, some 
governments demand cuts in many areas including 
education. They admit that the quality of education is 
suffering and that somehow universities must get 
more money. They insist that higher education 
students should pay most of the costs of their 
education. Those governments refuse to fund 
universities and the academicians teaching there. 
Instead they have demanded that universities take on 
more students or that they raise fees. If the first 
demand is fulfilled, the quality of education will be 
suffering. If the second demand is fulfilled, the harder 
it will be for poorer students to go to university for 
they will have to carry bigger debts into adulthood. 
Economists say that deficit issues are difficult to 
settle, but that governments should have the courage 
to fight over the deficit by demanding cuts. 

 

 

 

 

 

 

 

 

162. From the passage, we can understand that poor 
students ----. 

A) will be indebted to certain sources and pay back 
later on in life 

B) will borrow loans from banks for their education 

C) may ask their universities for scholarships in the 
future 

D) will not even attempt to apply to universities 

E) will remain poor people when they become 
adults 

 

 

 

 

 

 

 

163. According to the passage, ----. 

A) the quality of education will drop if universities 
raise fees 

B) if the students pay more tuition fees, the 
governments will pay academicians higher 
salaries 

C) universities would not need higher income if they 
planned a better budget with their existing 
income 

D) education is the only area where some 
governments plan cuts 

E) governments are not totally unaware of the 
problems of quality education 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

164. The passage explains that economists ----. 

A) think academicians should get better pay for 
teaching better 

B) warn governments that seem to be too brave in 
taking measures 

C) believe that there should be cuts in other areas 
but not in higher education  

D) recognize the difficulties that governments have 
in solving budget problems 

E) do not always give useful advice to governments 
to overcome their difficulties 
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165. – 167. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

After the Ottoman conquest of Istanbul, both Genoa 
and Venice signed political and commercial 
agreements with the Ottoman state. These 
documents granted Italian merchants certain rights of 
commerce first in Istanbul and later in other port cities 
of the Ottoman Mediterranean world, such as Izmir, 
in return for taxes paid on products and raw materials 
traded. Then at the end of the sixteenth century, 
similar capitulation treaties were signed with France, 
England and the Netherlands. In the seventeenth 
century, Istanbul gradually loosened its control over 
foreign communities living in the major cities of the 
Empire. For example, it granted increased 
opportunities to resident minority merchants as well 
as foreign merchants and also to Ottoman 
agriculturists to diversify and market their produce. 
Consequently, there appeared a changing 
relationship in international trade between the 
Ottoman Empire and western Europe. 

 

 

 

 

 

 

 

 

165. The passage gives information about ----. 

A) how the capitulations granted to European states 
gave rise to negative consequences for the 
Ottoman Empire 

B) why the European states tried hard to get 
capitulations from the Ottoman Empire 

C) the historical background of the Ottoman and 
European politics 

D) the state of agriculture and marketing in the 
Ottoman Empire 

E) what route in trade and politics was followed 
between the Ottoman Empire and western 
European states 

 

 

 

 

166. It is understood from the passage that ----. 

A) commercial relations with Europe dates back as 
far as the early centuries of the Ottoman state 

B) the Ottoman state was unwilling to get taxes 
from European merchants 

C) the only harbors of trade with European 
merchants were Istanbul and Izmir 

D) minority merchants in the Ottoman state had 
always enjoyed the same privileges as the 
foreign merchants 

E) Ottoman agriculturists had cultivated and 
marketed whatever produce they liked until the 
seventeenth century 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

167. It can be understood from the passage that ----. 

A) the Ottoman state was rich enough but granted 
capitulations for political reasons 

B) the trade relationship between the Ottoman 
Empire and Europe went on with some changes 
for several centuries 

C) when the Ottoman state loosened its control over 
international trade, more goods were imported 
from Europe 

D) east European states also signed treaties with 
the Ottoman state in later centuries 

E) in the early centuries of the Ottoman Empire, 
neither agriculture nor trade was planned well 
enough to support the state financially 
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168. – 170. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

Emerging-world businesses, such as those in some 
Asian countries, used to be obsessed with seniority, 
and the young people working in these businesses 
used to be obsessed with job security. This is 
changing rapidly, and risk-taking young leaders, that 
is entrepreneurs, can be seen everywhere now, 
which means the emerging businesses will stay 
young while the rich Western world ages. Young 
people are more inclined to get rid of the existing 
order than are their elders. This is being reinforced by 
two big changes in the emerging world. The first is 
the information-technology revolution. There exist 
millions more Internet users in emerging markets 
than in the West, and they access the internet 
through very common mobile devices while their 
Western peers struggle with PCs. They build their 
companies around the coming technology while 
Western companies fail to do that. The second is the 
revolutionary support that several global institutions 
and big companies give to this trend of 
entrepreneurialism. 

 

 

 

 

 

 

 

168. The passage provides us with ----. 

A) a comparison of senior office workers and with 
younger ones in their way of thinking 

B) an explanation of why seniority is no longer 
valued 

C) a comparison of the different business trends 
before and after the development of information 
technology 

D) the rate of Internet and mobile device use in the 
Western and emerging economies 

E) the rapid changes observed in emerging 
countries with the slow changes observed in 
Western countries 

 

 

 

169. According to the passage, one reason for the 
rapid progress in the emerging world businesses 
is ----. 

A) not attempting to take risks but getting good 
information about possible future moves 

B) do business on the Internet using their mobile 
devices and PCs 

C) the employment of risk-taking young local 
leaders who are obsessed with job security 

D) keeping elderly officials in their offices and 
making use of their experience 

E) the encouragement received from big 
international companies 

 

 

 

 

 

 

 

170. It can be inferred from the passage that the writer 
----. 

A) feels dissatisfied with the state of businesses in 
the emerging world and offers solutions 

B) thinks elderly and experienced officials can act 
as role models for younger, inexperienced ones 

C) believes that devices that are used in order to 
access the internet will protect businesses from 
going bankrupt 

D) approves of leaders who do not waste time and 
opportunity while planning the next step 

E) tries to explain how dangerous it is that the 
emerging-world will remain young 

 

 

 

TEST BİTTİ. 

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ. 
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR 
 

 
 
 

1. 2010-MHUY Sınava Giriş ve Kimlik Belgesinin aslı 
olmadan sınava girilmesi yasaktır. Bu belgenin 
fotokopisi veya faksı ile de sınava girilemeyecektir. 
Bu şekilde sınava giren adayların sınavı iptal 
edilecektir. 

2. Cep telefonu ile sınava girmek kesinlikle yasaktır. 
Çağrı cihazı, telsiz, fotoğraf makinesi vb. araçlarla; 
cep bilgisayarı, kol ya da cep saati, her türlü bilgisa-
yar özelliği bulunan cihazlarla; silah ve benzeri teçhi-
zatla; müsvedde kâğıdı, defter, kitap, sözlük, sözlük 
işlevi olan elektronik aygıt, hesap cetveli, hesap 
makinesi, pergel, açıölçer, cetvel vb. araçlarla da 
sınava girmek kesinlikle yasaktır. Bu araçlarla sınava 
girmiş adaylar mutlaka Salon Sınav Tutanağına 
yazılacak, bu adayların sınavı geçersiz sayılacaktır. 
Sınava kalem, silgi, kalemtıraş, saat vb. araçla 
girmek yasaktır. Kulaklık, küpe, broş vb. takı, 
herhangi bir metal eşya ile girmek de kesinlikle 
yasaktır. Yiyecek, içecek vb. tüketim malzemeleri 
de sınava getirilemez. Adaylar sınava şeffaf şişe 
içerisinde su getirebileceklerdir. 

3. Bu sınavda verilen toplam cevaplama süresi 180 
dakikadır (3 saat). Sınav başladıktan sonra ilk 135 
ve son 15 dakika içinde adayın sınavdan çıkmasına 
kesinlikle izin verilmeyecektir. 

4. Sınav evrakını teslim ederek salonu terk eden 
aday, her ne sebeple olursa olsun tekrar sınava 
alınmayacaktır. 

5. Sınav süresince görevlilerle konuşmak, görevlilere 
soru sormak yasaktır. Aynı şekilde görevlilerin de 
adaylarla yakından ve alçak sesle konuşmaları; 
ayrıca, adayların birbirinden kalem, silgi vb. şeyleri 
istemeleri kesinlikle yasaktır. 

6. Sınav sırasında, görevlilerin her türlü uyarılarına 
uymak zorundasınız. Sınavınızın geçerli sayılması, 
her şeyden önce sınav kurallarına uymanıza bağlıdır. 
Kurallara aykırı davranışta bulunanların ve yapılacak 
uyarılara uymayanların kimlik bilgileri tutanağa 
yazılacak ve sınavları geçersiz sayılacaktır. 

7. Sınav sırasında kopya çeken, çekmeye kalkışan, 
kopya veren, kopya çekilmesine yardım edenlerin 
kimlik bilgileri Salon Sınav Tutanağına yazılacak ve 
bu adayların sınavları geçersiz sayılacaktır. Görev- 
liler kopya çekmeye veya vermeye kalkışanları 
uyarmak zorunda değildir, sorumluluk size aittir. 

Adayların test sorularına verdikleri cevapların 
dağılımları bilgi işlem yöntemleriyle incelenecek; bu 
incelemelerden elde edilen bulgular bireysel veya 
toplu olarak kopya çekildiğini gösterirse, kopya 
eylemine katılan adayın/adayların cevaplarının bir 
kısmı veya tamamı iptal edilecektir. Cevap kâğıdınızı 
başkaları tarafından görülmeyecek şekilde tutmanız 
gerekmektedir.  

 

Sınav görevlileri bir salondaki sınavın, kurallara uy-
gun biçimde yapılmadığını, toplu kopya girişiminde 
bulunulduğunu raporlarında bildirdiği takdirde,  
ÖSYM takdir hakkını kullanarak bu salonda sınava 
giren tüm adayların sınavını geçersiz sayabilir. 

8. Cevap kâğıdında doldurmanız gereken alanlar bulun-
maktadır. Bu alanları doldurunuz. Cevap kâğıdına 
yazılacak her türlü yazıda ve yapılacak bütün işaret-
lemelerde kurşun kalem kullanılacaktır. Sınav süresi 
bittiğinde cevapların cevap kâğıdına işaretlenmiş 
olması gerekir. Soru kitapçığına işaretlenen cevaplar 
geçerli değildir. 

9. Soru kitapçığınızı alır almaz, sayfaların eksik olup 
olmadığını, kitapçıkta basım hatalarının bulunup 
bulunmadığını kontrol ediniz. Soru kitapçığınızın 
sayfası eksik veya basımı hatalı ise değiştirilmesi 
için derhâl Salon Başkanına başvurunuz. Soru 
kitapçığının üzerindeki açıklamaları dikkatle oku-
madan cevaplama işlemine geçmeyiniz. 

10. Cevap kâğıdınızda, size verilen soru kitapçığının 
türünü “Soru Kitapçığı Türü” alanına işaretleyiniz. 
Cevap kâğıdınızda işaretlediğiniz Soru Kitapçığı 
Türü, salon görevlileri tarafından sınav öncesi kontrol 
edilerek paraflanacaktır. Sizin işaretlediğiniz ile salon 
görevlilerinin parafladıkları kitapçık türü arasında fark 
olması hâlinde salon görevlilerinin parafladıkları 
kitapçık türü dikkate alınacaktır. Cevap kâğıdında 
soru kitapçığı türü işaretlenmemiş veya paraflan-
mamış adayların cevap kâğıtları kesinlikle değer-
lendirmeye alınmayacaktır. 

11. Cevaplamaya geçmeden önce size verilecek soru 
kitapçığının üzerine adınızı, soyadınızı, T.C. Kimlik 
Numaranızı ve bu salonun Salon Numarasını yazınız. 
Sınav sonunda soru kitapçıkları toplanacak ve 
ÖSYM’de tek tek incelenecektir. Soru kitapçığının bir 
sayfası bile eksik çıkarsa sınavınız geçersiz sayıla-
caktır.  

12. Cevap kâğıdına ve soru kitapçığına yazılması ve 
işaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya 
yanlışlık olması hâlinde sınavınızın değerlendirilmesi 
mümkün olamamaktadır. Tarafınızdan yazılması ve 
işaretlenmesi gereken bu bilgilerde eksiklik ve/veya 
yanlışlık olması hâlinde durumunuz Sınav Salon 
Tutanağında belirtilecektir. 

13. Soru kitapçığının sayfalarındaki boş yerleri müsvedde 
için kullanabilirsiniz. 

14. Soruları ve/veya bu sorulara verdiğiniz cevapları ayrı 
bir kâğıda yazıp bu kâğıdı dışarı çıkarmanız kesin- 
likle yasaktır.  

15. Sınav salonundan ayrılmadan önce, soru kitapçı- 
ğınızı, cevap kâğıdınızı ve Sınava Giriş ve Kimlik 
Belgenizi salon görevlilerine teslim etmeyi unutma-
yınız. 

16. Sınav sonuçları 15 gün içinde T.C. Maliye Bakan- 
lığına gönderilecek, ayrıca adresinize de posta-
lanacaktır. 

ÖSYM



 T.C. MALİYE BAKANLIĞI MALİ HİZMETLER UZMAN YARDIMCILIĞI 
 ÖZEL YARIŞMA SINAVI 

 12 ARALIK 2010 

 İKTİSAT-MALİYE-HUKUK-MUHASEBE TESTİ 

 A KİTAPÇIĞI 

İKTİSAT MALİYE HUKUK MUHASEBE 
 
1.  C 
2.  A 
3.  C 
4.  A 
5.  D 

 
6.  B 
7.  E 
8.  D 
9.  B 

10.  A 
 

11.  B 
12.  E 
13.  C 
14.  E 
15.  B 

 
16.  B 
17.  A 
18.  E 
19.  D 
20.  A 

 
21.  C 
22.  D 
23.  E 
24.  A 
25.  C 

 
26.  D 
27.  B 
28.  D 
29.  C 
30.  E 

 

31.  B 
32.  A 
33.  B 
34.  A 
35.  C 

 
36.  D 
37.  E 
38.  D 
39.  C 
40.  A 

 
41.  B 
42.  C 
43.  E 
44.  D 
45.  E 

 
46.  A 
47.  D 
48.  A 
49.  C 
50.  A 

 
51.  A 
52.  E 
53.  B 
54.  D 
55.  C 

 
56.  E 
57.  E 
58.  B 
59.  C 
60.  E 

 

61.  D 
62.  D 
63.  C 
64.  A 
65.  C 

 
66.  C 
67.  E 
68.  D 
69.  C 
70.  C 

 
71.  C 
72.  E 
73.  C 
74.  B 
75.  D 

 
76.  C 
77.  B 
78.  E 
79.  E 
80.  B 

 
81.  B 
82.  B 
83.  C 
84.  D 
85.  C 

 
86.  E 
87.  C 
88.  A 
89.  B 
90.  A 

 

91.  D 
92.  C 
93.  A 
94.  E 
95.  D 

 
96.  B 
97.  E 
98.  C 
99.  D 

100.  B 
 

101.  A 
102.  D 
103.  B 
104.  E 
105.  B 

 
106.  D 
107.  C 
108.  C 
109.  D 
110.  B 

 
111.  C 
112.  D 
113.  E 
114.  A 
115.  B 

 
116.  A 
117.  C 
118.  E 
119.  B 
120.  E 

 

ÖSYM



T.C. MALİYE BAKANLIĞI MALİ HİZMETLER UZMAN YARDIMCILIĞI 
ÖZEL YARIŞMA SINAVI 

12 ARALIK 2010 

ALMANCA TESTİ 
 

A KİTAPÇIĞI 
 
 

121.  A 

122.  C 

123.  E 

124.  B 

125.  D 

 

126.  C 

127.  E 

128.  A 

129.  D 

130.  B 

 

131.  E 

132.  C 

133.  A 

134.  D 

135.  A 

 

136.  B 

137.  E 

138.  C 

139.  A 

140.  C 

 

141.  D 

142.  A 

143.  E 

144.  D 

145.  B 

 

 

 

146.  B 

147.  E 

148.  C 

149.  A 

150.  D 

 

151.  B 

152.  A 

153.  E 

154.  C 

155.  E 

 

156.  C 

157.  A 

158.  B 

159.  D 

160.  E 

 

161.  D 

162.  B 

163.  E 

164.  C 

165.  A 

 

166.  C 

167.  E 

168.  D 

169.  B 

170.  A 

 

 

ÖSYM



T.C. MALİYE BAKANLIĞI MALİ HİZMETLER UZMAN YARDIMCILIĞI 
ÖZEL YARIŞMA SINAVI 

12 ARALIK 2010 

FRANSIZCA TESTİ 
 

A KİTAPÇIĞI 
 
 

121.  B 

122.  D 

123.  C 

124.  A 

125.  E 

 

126.  D 

127.  C 

128.  A 

129.  B 

130.  D 

 

131.  C 

132.  A 

133.  C 

134.  B 

135.  E 

 

136.  A 

137.  C 

138.  B 

139.  E 

140.  A 

 

141.  E 

142.  D 

143.  C 

144.  D 

145.  A 

 

 

 

146.  B 

147.  A 

148.  D 

149.  C 

150.  E 

 

151.  D 

152.  E 

153.  A 

154.  B 

155.  D 

 

156.  C 

157.  D 

158.  A 

159.  B 

160.  C 

 

161.  D 

162.  E 

163.  D 

164.  C 

165.  E 

 

166.  B 

167.  C 

168.  A 

169.  B 

170.  C 

 

 

ÖSYM



T.C. MALİYE BAKANLIĞI MALİ HİZMETLER UZMAN YARDIMCILIĞI 
ÖZEL YARIŞMA SINAVI 

12 ARALIK 2010 

İNGİLİZCE TESTİ 
 

A KİTAPÇIĞI 
 
 

121.  A 

122.  E 

123.  C 

124.  B 

125.  D 

 

126.  E 

127.  D 

128.  C 

129.  B 

130.  A 

 

131.  E 

132.  D 

133.  C 

134.  B 

135.  D 

 

136.  A 

137.  B 

138.  D 

139.  B 

140.  E 

 

141.  A 

142.  B 

143.  A 

144.  C 

145.  D 

 

 

 

146.  E 

147.  B 

148.  C 

149.  B 

150.  D 

 

151.  E 

152.  C 

153.  D 

154.  A 

155.  C 

 

156.  B 

157.  E 

158.  C 

159.  E 

160.  D 

 

161.  B 

162.  A 

163.  E 

164.  D 

165.  E 

 

166.  A 

167.  B 

168.  C 

169.  E 

170.  D 

 

 

ÖSYM




